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ТЕФТ СПОДВАЄГЬСЯ 
ЗМІНИ ЗАКОНУ ПРО 

"`` ПРАЦЮ 
Вашннґстк. — Провідник 

республіканців у Сенаті, Ро-
берт А. Тефт заявив корес-
поадентам, що він сподіва-
сться змін у теперішньому за-
коні про працю, що носить 
ямну закону ‚^ефта-Гартлі". 
Вів, як співавтор згаданого 
закону, був одним з членів 
неофіційної комісії, яка обго-
ворнла з президентом Айзен-
гавером запроектовані респу-
бліканською більшістю зміни 
в законі. За думкою сенато-
ра Тефта, вќгляди на прове-
дення змін у цьому законі є 
‚досить добрі". Зміни ці зво-
дилнсь би до -„п'ятнадцяти 
пунктів, — тих, що найбільш 
виќляќўють застереження з 
боку представників робітни-

чого руху. Найголовнішим 
значенням закону „Тефта-
Гартлі" було, окрім загаль-
ного регулювання праці, 
ствердження уповноважень 
президента країни у страй-
ках, які мають важливе все-
крайове значення. У склад 
неофіційної групи, що внлс-
нюс зміни в законі, окрім 
Тефта, входять визначні фа-
хівці цісї ділянки, як керів-
ннк сенатської комісії праці, 
Александер Смнт, секретар 
торгівлі, Сінклер Вікс, секре-
тар праці Мартін Деркі та ін-
ші. З них, цей останній, за 
твердженням сен. Тефта, мас 
свою особливу думку щодо 
регулювання праці, прнхиля-
ючнсь до пляну Тефта-Гарт-
лі. 

ЗУСТРІЧ НА БЕРМУДАХ ВІДЛОЖЕНО 
ДО 8-го ЛИПНЯ 

Вчора пові 

Гомфрі надіється, що понадприбутковий 
подате буде продовжений 

Вашингтон, .̀-ѓ4- Секретар 
скарбу Джордж.М. Гомфрі 
надісться, що, податок від 
надмірних прибутків буде 
продовжеявй ќа дальших 
шість місяців, цо- значить до 
кінця грудня цього року. 
Справа продовження цього 
податку заст`рягла в комісії 
засобів і метод, бо її голова 
конгресмен Д. А. Рід, респуб-
ліканець з , нюйоркського 
стейту, не хотів ліддатн її під 

наради комісії. Рід розмовляв 
щ - цю справу з президентом 
Айзенгавером, і заявив, що ця 
розмова відбулася в приязній 
атмосфері. Гомфрі надісться, 
що ще цього тижня справ" 
продовження цього податіѓў 
піде під наради комісії засо-
бів і метод. Гомфрі каже, що 
конгресмен Рід мас іншу дум-
ку в цій справі, але в Аме-
риці, коли панўе різниця ду-
мок, то. справу внрішус біль-
шість. 

Вашингтон. 
домлено з Білого Дому, що 
плановану зустріч на Берму-
дах президента Айзенгавера 
з прем'єром Великої Британії 
й Франції відложено вже 
вдруге, цим разом до вось-
мого липня. Першу дату 
тісї зустрічі було встановлено 
на 17-го червня, але в тому 
часі наступила крнза фран-
цузького уряду а дату зустрі-
чі перенесено до 29 червня. 
Тимчасом криза французько-
го уряду продовжується й 
президент Айзенгавер в поро-
зумінні з прем'єром Черчилем 
вважали, що краще буде пе-
ресунути остаточну дату зу-
стрічі до липня. В офіцілль-
ному проголошенні З Білого 
Дому сказано, що „тсперіш-

ньою плянованою датою кок 
ференції на Бермудах с 8-го 
липня" та що президент Ай-
зенгавер відлетить на Берму-
ду президентським літаком 
„Коломбія" в дні 7-го липня. 
В повідомленні дальше сказа-
но, що цей плян ще залежить 
від згоди французького уря-
ду та що французький амба-
садор у Вашингтоні дістав в 
цій справі відповідні інформа-
ції. Подібну заяву проголо-
шено теж з канцелярії бри-
танського прем'єра Черчила. 
З поінформованих джерел за-
являють, що коли б до того 
часу Франції все ще не поща-
стнло перемогти теперішню 
урядову кризу, то можна б 
знайти відповідну іншу роз'-
в'язку для французької ре-
презентації на тих нарадах. 

Бувший президент Труман на дозвіллі 
в столиці країни 

Вашингтон. — Бувший пре- зв'язку з книгозбірнею його 

Твор и понад сорока авторів усунено 
з'книгозбірень'служби інформації 

Ню Иорк. — К`ореспонден 
ти щоденника - .„Ню Иорк 
Тайме" провели досліди щодо 
нищення книжок в закордон-
ннх кингозбірня-х служби 
інформаціГ державягого депар-
таменту, представивши про 
це подрібне справоздаиня на 
сторінках згаданого часопн-
су. Справоздаішя охоплює 
час від 19 `лютого" до 21 черв-
ня, себто час, коли видано 
шість довірочннх, вказівок в 
цій справі. Серед авторів, що 
їх твори усунено з закордон-
ннх книгозбірень, частина 
(16) викликали. `` підозрення, 
відмовившись відповідати фе-
деральним слідчим про їхні 
зв'язки з комуністами. Інші 
автори, що їх прізвищ не на-
звано, висловлювались о-
судливо про політику ЗДА на 
Далекому Сході. Ще в інших 
випадках, у с у н е н н я було 
спричинене особистим сприй-
манням вказівок, з центру в неї. 

книгозбірнях різних закор-
донннх столиць^ Таким чи-
ном, з полиць закордонних 
бібліотек державного депар-
томенту зникли сотки ішц-
жок, проте, ̀ вони` не були зни-
щені, лише відложені, як тво-
рн, що нами не належить ко-
ристуватись. Нищення періо-
дичних видань і книжок 
стверджено в Токіо. Це ста-
лось в початќаќ очищування 
книгозбірень від комуністич-
ннх творів й цього більше не 
повторилось, бо проти нищен-
ня книжок виступив держав-
ннй департамент у обіжннко-
ві з 15 травня. Значно пізні-
ше, коли державннй секретар 
Джан Ф. Доллес ствердив, що 
одинадцять книжок були спа-
лені, громадська думка при-
пускала, що це сталося в 
Снднеї і Синґапурі, проти чо-
го рішуче заперечив керівник 
інформаційної служби в Сид-

КОМУНІСТИ РОБЛЯТЬ ГЕ-
POIB З і СТРАЧЕНИХ ATO-

МО$ИХ ШПИГУНІВ 
Бруклнн, Н.'Й? 21 черв-

ня відбувся в Бруклнні похо-
рон атомовнх шпигунів, які в 
8 годині вечора .19 червня 
згинули на електричному крі-
слі в тюрмі Сінґ-Сінґ після 
того, ях Верховний суд уне-
важннв стриманќа кари смер-
тн більшістю б д о З голосів, 
а президент Айзенгавер від-
мовнвся скористатн з права 
ласки. Похорон відбувався з 
похоронного заведення Мор-
ріса в Бруклнні, .де в каплн-
ці зайняли всі-місця 330 члс-
нів родннн та тих, що мали 
окремий дозвіл на вхід до ќа-
плнці. На вулицях згромадн-
лася 10,000 товпя- прихнльни-
ків атомовнх шпигунів, а 200 
полшДянтів і іалькадесять де-
тективів берегли ‚порядку під 
час похорону. Рабін Абрагам 
Ќроќбах з Сіноіяаті промов-
ляв у тому дўві, щоб присутні 
мали зрозуміния.дяя тих, що 
причинилися до смерти Ро-
зенбергів, але прнсутні закрн-
чали його могутнім „ні", так, 
що не можна було чутн даль-
шнх слів промовця. Після по-
хоронисго обряду в каплиці 
присутні трьома- автобусами 
й 300 приватними автами по-
їхали на Веллвуд кладовище 
на ЛонЃ Айлвндг, де промов-
ляв головний оборонець Ро-
зевберґів, Блоќчнќий сказав, 
що „Америка повинна знати, 
як це вже знає цілий світ що 

Америка живе тепер під чобо,-
том військової диктатури, яка 
иереоділася в цивільні одяги. 
Ці люди не мають серця, во-
нн мають каміння замість 
сердець. Вони мають тверді 
серця і тверді очі". — Далі 
адвокат Блок сказав, що він 
повторює ці слова, які він 
висловив перед зак?иічмн 
дверима президента Айзенга-
вера, генерального пг.окуро-
ра Бравнелла та директора 
Еф-Бі-Ай Дж. Едґара Гувера. 
У Вашингтоні Блок назвав їх 
„убнвннками", бо їхній „акт 
був холоднокровним убнвст-
вом". Блок домагався, щоб 
не страчувати Розенбергів то-
ді. коли зачинається шабаш. 
„Це був нацизм, казав Блок, 
що вбив Розенбергів". — Ко-
мунальна фарма Кіббуц Гао-
ґен в Ізраїлі ухвалила адоп-
туватн дітей Розенбергів. В 
московській „Правді" поніс-
тив статтю знаний большеви-
цький' агітатор Ілля Ерея-
бург, в якій написав, що це 
„було більше як злочин, — 
це було божевілля". — Розен-
бергів страчено в п'ятницю 19 
червня на кілька хвилин пе-
ред заходом сонця, отже пе-
ред сабатом. В тому часі від-
булася теж низка комуністи-
чнях демонстрацій в Ню Иор-
ку та перед американськими 
амбасадами в Парижі і Лои-
доні. 

зидент Геррі Труман уперше 
по 20 січня, коли він виїхав 
з столиці, прибув сюди, як 
приватний громадянин, керу-
ючи сам своїм автом. Вбра-
ннй він був у літню сорочку 
з короткими рукавами і був 
у доброму настрої, коли за-
явнв кореспондентам, що він 

..`нбув сюди на дозвілля та 
щоб і.' бути кілька нарад у 

імена, що буде створена в Ін 
депенденсі, Мо. Г. Труман за-
явив, що він не збирається 
відвідати президента Айзен-
гавера. „Він надто зайнятий, 
щоб стрічатися з кожним То-
мом, Діком чи Геррі, які при-
бувають у місто. Я не бачу 
причини, чому він бажав би 
бачити мене. Я є лише при-
ватний громадянин", — ска-
зав б. президент журналістам. 

ВЕЛИКА МАНІФЕСТАЦІЯ В БАВНД БРУК 
В РОКОВИНИ ГОЛОДУ В УКРАЇНІ 

Бавнд Брук, Ню Джерзі. — 
Тут, в осередку Української 
Православної Церкви в З'єди-
нених Державах, відбулася в 
неділю, 21-го червня, велика 
кавіфестація, в 20-ті рокови-
ви зорганізованого Москвою 
голоду в Україні. Маніфеста-
ція, що мала характер всена-
родного .моління, відбулася 
згідно з постановою` Собору 
Єпископів УПЦ в ЗДА І в ній 
взяло участь коло 5,000 наро-
ду. В програму урочистостей 
входила Заупокійна Літургія, 
яку відправили митрополит 
Іоан та архнєпископ Мсти-
слав в сослуженні 32 свяще-
няків о год. 10-тій рано перед 
образом Св. Покрови, й після 

При відправах співали два 
хори, з ФиладелфІЇ й Ню 
Иорку, під дириґентурою 
проф. В. Завітневича з Ню 
Иорку й проф. Дідуха з Фи-
ладелфії. Особливо зворушли-
вий був момент, коли маси на-
роду впали на коліна та від-
співалн Вічную Пам'ять всім 
мученикам московського на-
родовбивстна в Україні Був 
влаштованнй теж сниволіч-
ний цвинтар з 20 хрестами, 
на яких складено вінки з жн-
вих цвітів. Під час врочистос-
тей промовляли обидва Вла-
дики, митрополит Іоан та ар-
хиспископ Мстислав, як теж 
д-р Матвій Стахів і пані Віра 
Шпаківська з Фнладелфії, 
очевидець голодової катас-

совстське командування від-1 комуністичного режиму. 

того Заупокійна Панахида, трофи в Україні. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ" В НЮАРНУ 
З ПРИВОДУ МАНІФЕСТАЦІЇ 

В РОКОВИНИ ГОЛОДУ 
Нюарк. — Не зважаючи на 

велику спеку, велика кількість 
українців з Нюарку та до-
околишніх місцевостей мані-
фестувало минулої неділі ву-
лицямн Нюарку й опісля у 
великій залі Моск Театру про-
ти комуно-московського наро-
довбивства в Україні, у зв'я-
ЗКУ 3 ВелИКИМ ГОЛОДОМ, ЗОў' 
ганізованнм Москвою в Укра-
їні 20 років тому. Посадник 
міста Нюарку п. Ліс П. Кар-
лін з нагоди тієї маніфеста-
ції був проголосив неділю 21 
червня „Українським Днем" 
в місті та закликав всіх гро-
мадян міста співпрацювати 
в тій маніфестації з їхніми 
„співгромадянами українсь-
кого походження". Крім того, 
конгресмен Пітер Родіно з 
Нюарку втягнув до Конгре-
сового Протоколу з 16-го чер-
внл довшу з а я в у про цю 
маніфестацію та її причини, 
вияснюючи при цьому страш-
ннй злочин Москви в органі-
зації голоду на Україні 20 
років тому й героїчну бо-
ротьбу українського народу 
за свою волю. Обидва сена-
тори з Ню Джерзі, сенатор 
Смнт і Гендрнксон, губерна-
тор стейту Ню Джерзі Алф-
ред Дрискол, та деякі конґ-
ресменн прислали зібраним 
на маніфестації свої привіти. 
Окреме письмо з привітанням 
від президента Айзенгавера 
надіслав Його адміністрацій-
ний асистент Е. Гюг. 

Маніфестацію в Моск Те-
атрі попередив похід, що по-
чався у Вашингтон парку та 
пройшов головними вулнця-
мн міста до Моск Театру. Мір-
цевий „Стар Леджер" нара-
ховує, що в поході взяло у-
часть 1,500 осіб і сам похід, з 
американськими й українськії -
ми прапорами, відповідними 

транс парентамн, пластунами 
й молоддю СУМА в одностро-
ях, представниками й члена-
ми поодиноких місцевих ор-
ганізацін, був добре зоргані-
зований та виглядав імлозан-
тно. Жалко тільки, що він від-
бувся в досить невідповідну 
пору, бо в неділю вполудне 
та під час великої спеки, що 
вигнала людей з міста над 
море й похід цей могло бачи-
ти тільки відносно мало лю-
дей. 

Маніфестацію в залі зало-
чатќували об'єднані місцеві 
хори під проводом п. Т. Кась-
кова, відспівавши американсь 
кий і український національ-
ні гимни та пісню „Живи У-
країно". П. Каськів, що був 
почесним головою Маніфес-
таційного Комітету, теж від-
крив формально саму маніфе-
стацію, передавши дальший 
провід нею п. В. Пришлякові 
та адв. І. Романишинові. Го-
ловну промову на маніфеста-
ції виголосив проф. І. Вовчуќ, 
голова ООЧСУ та представ-
ннк ЎЌКомітету' на тій мані-
фестації. П. А. Куйбіда, який 
багато допоміг в підготовці 
маніфестації, відчитав листи 
й привіти від сенаторів, гу-
бернатора, конгресменів та 
адміністраційного асистента 
президента Айзенгавера, як 
теж завваги конгресмена Ро-
діна з Конґресового Протоко-
лу. Адв. Романи шин відчитав 
резолюції англійською мовою 
а сот. Коконів t українською 
мовою. В резолюціях засу-
джусться московське народо-
вбнвство в Україні, зокрема 
великий голод, закликається 
американський та інші воле-
любні народи допомогти у ви-
звольних змаганнях понево-
лених Москвою народів, апе-
люсться до Конгресу 3'єдине-

ПІВДЕННА КОРЕЯ НЕ ВІДСТУПАЄ ВІД СВОГО 
" РІШЕННЯ ПРОДОВЖУВАТИ БОРОТЬБУ 

П Р Е З И Д Е Н Т Р ї ЗАЛОВІДАЄ ВІДКЛИКАННЯ СВОЇХ ВШСЬК 3 - Ш Д КОМАНДУВАННЯ О Д . 

І 

ГЕН. КЛАРИ ВІДБУВ НАРАДИ 
З ПРЕЗИДЕНТОМ РІ 

Сеул, Корея. — В останній відкликання 60 південно-ко-
хвнлині наспіло радіоповідом- рейськнх дивізій з-під ќоман-
лення. що ген. Марќ Кларк, дування Об'єднаних Націй, 
головний ќомандант альянт- але заявив, що така можлн-
ських збройних сил на Дале- вість не загрожує ще безпо-
крму Сході, прилетів літаком середньо та що президент Рі 

Токіо до Кореї та відбув не зробить того без поперед-
одногодннні наради з корей- ньої консультації з альянт-
ськнм президентом Сингма- ськни командуванням. Ген. 
ком Рі. Після тих нарад ген. Кларк рішучо відкинув кому-
Кларк заявив на пресовій ністнчні закиди, що презн-
конфсренції, що він ўповно- дент Рі мав звільнити полоне-
важений підписати договір них за „тихою згодою" аль-
про перемир'я в Кореї навіть янтського командування. Ра-
без згоди південно-корейсько- зом з ген. Ќпарком прилетів 
го - уряду, хоч від цісї згоди до Кореї теж амбасадор Ро-
може залежати переведення берт Д. Морфі, політичний 
в життя договору про пере- дорадник при головному ко-
мир'я. Згідно з твердженням мандуванні Об'єднаних Націй 
ген. Клерка, предметом його на Далекому Сході. Він мав 
нарад з президентом Рі були привезти зі собою ще одного 
власне справи перемир'я та листа президента Айзенгаве-
звільненнх з наказу прези- ра до президента РІ ,в якому 
дента Рі коло 27,000 північно- прендент Айзенгавер попере-
корейськнх полонених. Ген. джус, що Америка рішена 
Кларк потвердив можливість підписати перемир'я на тепе-
плянованого президентом Рі рішніх умовах з червоними. 

Продовжуються заворушення в Східній 
Німеччині 

Берлін. — З поодиноких 
Міст і місцевостей Східньої 
Німеччини все ще надходять 
Повідомлення про серйозні 
виступи місцевого населення 
проти совстської окупаційної 
влади та встановленого нею 
німецького к о м у н (етичного 
режиму. Згідно з дотеперіш-
німн повідомленнями такі за-
ворушенвя відбулися в 14 
містах, включно з совстським 
сектором Берліну, й в них 
проголошено стан облоги. В 
останньому ' офіціяльна ко-
муно-шнепька пресова аген-
ція повідомила про підложен-
ня вогню „ворогами народу" 
в одній фабриці в Нахтер-
штедт в Саксонії. Тимчасом, 

повіло на спільну ноту захід-
ніх альяятів в справі облоги 
Берліну та перерваний руху 
між східньою й західньою 
частиною міста. Совсти обви-
нувачують альянтів в спрнчи-
ненні тих заворушень та за-
являють, що вони полегшать 
стан облоги ft відновлять рух 
щойно тоді, як дістануть від 
альянтів запевнення, що ті 
„перестанўѓь висилати до 
Східнього Берліну своїх про-
вокаторів та інші злочинні 
елементи". Щойно тепер ви 
являється, що минулої середи 
страйк був охопив прлктнч-
ио цілу Східню Німеччину 
від Балтику аж до чеського 
кордону та мав характер все-
народнього повстання проти 

Ф Сеул, Корея. — Південна 
Корея мала формально пові-
домити, що вона відкличе свої 
війська з-під командуван-
ня Об'єднаних Націй та сама 
продовжуватиме боротьбу за 
повне визволення від комуні-
стичних агресорів, якщо б 
альянти підписали з ними пе-
ремир'я на теперішніх умо-
вах. Це остаточно виключає 
сподіване завішення зброї й 
розвіває всі надії на переми-
р'я, хиба, що альянти й ко-
муністи найшли б якусь фор-
му сепаратного перемир'я, 
без участи корейців. Рішення 
корейського уряду в цій спра-
н і передано в окремому листі 
президента Сингмана Рі до 
президента Айзенгавера та а-
льянтського головного ќоман-
данта на Далекому Сході — 
ген. Ќпарка. Повний текст ли-
ста президента Рі буде про-
голошеннй щойно за кілька 
днів. Тимчасом в Панмун-
джом відбулася чергова пле-
нарна сесія обндвох делеґа-
цій. її скликали комуністи, 
попереджуючи, що вони ма-
ють до обговорення „важлн-
ву справу". Цією важливою 
справою були два їхні дома-
гання: 1). альянтські гаран-
тії, що Південна Корея під-
порядкусться постановам про 
перемир'я, та 2) що всі 25,000 
антикомуністичних північних 
корейців, які були звільнені 
з наказу президента Сннґма-
на Рі з таборів воснно-поло-
неннх, будуть повернені на-
зад до таборів. Жадного з тих 
домагань не можуть альянти 
задовольнити, а президент Рі 

Сенатор Мек Карті про переелухання 
комуністів 

Вашингтон. — Сенатор Мек-
Карті, голова постійної про-
вірочної сенатської підкомісії, 
взяв уасть у дискусії через 
телевізійну станцію NBC ра-
зом b Полем Скотт-Ренконом. 
Скот-Ренкон заявив, що в Ев-
ропі панує переконання, що 
в ЗДА люди бояться свідчити 
і признаватися до давнішої 
вини, щоб не стратити праці. 
Сенатор МекКарті з а я в и в , 
що ясна відповідь перед ко-
місісю „так" або „ні" нікому 
не загрожує, бо за давнішу 
приналежність до комуністич-

ної партії нікого не карасть-
ся. Але хто заслонюсться 
конститу'ційними привілеями 
І не хоче відповідати, це зна-
чить, що він своєю мовчаи-
кою признається до злочину, 
хоч до цього голосно не при-
знасться. Далі МекКарті гос-
тро висту'пив проти професо-
ра Айнштайна, який взивав 
нау'ковців, щоб не відповіда-
ли перед комісією. „Ті всі, що 
так роблять, чи їхнє прізвище 
Айнштайн, чи Джонес, — во-
нн нельояльні й недобрі аме-
риканці". — казав сенатор 
МекКарті. 

Дюї і Дріскол вносять закон про припинення 
злочинів у портах 

Олбані, Н. И. — Губерна-
тор нюйоркського стейту То-
мас Дюї вніс закон до стейто-
внх законодавчих тіл, який 
уможливив би очистити ню-

явилося, що майже половина 
портових профспілок мала 
урядовцями людей, які були 
карані за злочини. Не знати, 
який вплив матиме цей закон 

йорські порти від злочинців, ;на головну управу вантаж-
які там панують. Цей закон них робітників, яка дістає 
заборонить існування тих гроші не безпосередньо від 
портових профспілок, на чолі робітників, тільки від проф-
яких стоять люди, що були спілкових відділів. Але коли 
карані за злочини. Станеться відділи не матимуть фондів, 
це в той спосіб, що ці відділи то вони не зможуть платити 
портових профспілок не ма- вкладок головній управі. З 
тимуть права збирати фонди Трентону повідомляють, що 
при допомозі вкладок від ро- подібний акон внЦ,До стейто-
бітннків. і в той спосіб не вих законодавчих тіл і губер-
зможуть існувати. Досі ви- натор Дріскол. 

Літа почалося найгарячішим днем 
Ню Иорк. — В неділю, 21 

червня, був перший кален-
дарний день літа й рівночас-
яо найгарячіший день не 
тільки в цьому році, яле н 

достосуватись, але навпаки, 
роблять рішучѓ заходи, до 
яких мусять застосуватися а-
льянги. Президент Рі вва-
жас, що альянти, погоджую-
чись на теперішні умови пе-
ремир'я й залишаючи поло-
внну Кореї на прнзволяще 
червоних, відступили ВІД своєї 
цілі, для якої вони прийшли 
до Кореї та за яку досі вою-'. 
вали. Рі твердив: „На ділі, це 
Об'єднані Нації, а не ми від-
ступасмо від нашої мети. Але, 
якщо ОН бажають перемир'я 
на теперішніх умовияах, то 
ми, очевидно, нічого не може` 
мо вдіяти проти цього. Ми не 
думаємо просити їх, щоб вони 
залишились тут проти своєї 
волі та баролись з нами. Все, 
чого ми прохаємо, це вашого 
права змагати до вашої мете 
тими засобами, на які нас ста` 
ти". Президент Рі псрекона-
ний, що південно-корейські 
війська, які тепер займають 
і вдержують добру половину 
цілого корейського фронту, 
будуть беззастережно льояль-
ні до очолюваного ними пів-
вденно-корейського` уряду, а 
не до будь-кого іншого, як-
щоб прнйшлося відкликати 
їх з-під спільного альянтсь-
кого командування. Прези-
дент Рі заявив, що він здас 
собі справу з того, що велика 
часть світової опінії є тепер 
проти нього, але він переко-
наннй, що історія виправдає 
становище -корейців, так як 
не виправдала колишньої зго-
ди демократій на те, що вовн 
„святого спокою ради" дозво-
ляля Гітлерові поглочувати 
одну країну за другою, аж 

заявив, що як довго північна доїш не прийшло до нової сві-
частина Кореї залишається в 
руках півтора мільйона кому-
но-китайськнх наїзників, так 
довго не може бути й мови 
про будь-яке перемир'я. .Все 
це створило ситуацію, з якої 
не легко можна знайти вихід. 
Альянти досі вважали, що 
коли остаточно прийде до пе-
ремир'я й воно буде підписа-
не, тоді вже „якось то буде" 
й з корейцями та що вони до 
того, перемир'я достосуються. 
Тимчасом виявляється, що 
корейці не тільки не думають І вільного світу. 

тової війни. Рі високо опДнюс 
американську приязнь і пере` 
конаннй, що президент АЙ-
зенгавер не тільки бажас д ^ ^ у 
бра КореїЃ` але й цілком лев-._'.. 
но змагатиме здійснити свою 
обіцянку щодо об'єднання Кск 
реї мирними засобами. Діло 
тільки в тому, що південні ко-
рейці не вірять в успіх таких 
мирних засобів та переконані, 
що американці не ставляться 
реалістично до комуністів та 
загрози з їхнього боку для 

Москва закликає до „максимальної пиль-
ности" проти американської „змови" 

в Европі й АзіЃ', Москва. — „Правда", орган 
Центрального Комітету совст-
ської комуністичної партії, 
надрукувала вчора рсдакцій-
ну статтю, `в якій закликає 
„совстські народи" до „маќси-
мальної пильности" проти 
„підривних зусиль амернкан-
ської розвідки", скерованих 
проти Соввтського Союзу. 
„Правда" покликусться при 
цьому на ухвалення Конгре-
сом 95,700,000 долярів на під-

підпілля 
маючи на думці, правдоподіб-
но від'омих ІОО.ООв.ООО доля-
рів, призначених на підставі 
резолюції Керстена на допо-
могу втікачам з-поза залізної 
заслони. В статті „Правда1' 
покликусться на відоме пові-
домлення совстського мініс-
терства внутрішніх справ про 
схоплення на територЙ підсо-
встської України чотирьох 
скинених американцями - „па` 

трнмку ‚‚анти-комуністнчного рашутистів". 

Американський кореспондент про революційні 
сили в Мадярщині 

Ню Иорк Тайме почав дру-
кувати серію статѓей свого 
кореспондента С. Л. Солц-
берга, який недавно відвідав 
комуністичну Мадярщину й 
за звірхнім спокоєм поба-
Чив могутні революційні сн-
ли. які в кожній хвилині 
можуть вибухнути. Своє вра-
женвя з поїздки до Мадяр-

щнни порівнює згаданий ко-
респондент з враженням того 
мандрівника, що пнеться на 
верх Всзувія. Все навколо 
здасться мирне й спокійне, 
але рівночасно п е р с в а ж а в 
свідомість, що внутрі клеко` 
тить вулькаи, який в кожній 
хвилині готовий впбухиутн 
та гарячою лявою залити 
все навколо. 

них Держав створити окрему 
комісію, яка прослідила б мо-
сковське народовбивство в У-
країні та закликається Об'сд-
иані Нації негайно ратнфіку-
вати конвенцію проти на{ю-
довбивства. Резолюції, що їх 
підписали члени Маиїфеста-
ційного Комітету Т. Каськів, 
В.. Прншляк, В. Боровик та 
А. Куйбіда, були прийняті о-
плескамн. 

-взагалі в історії міста. О год. 
2:10 пополудні висота темпе-
ратури офіціально ВЖВОСИЛВ 
93.7 ступнів, але в місті вона 
доходила до 100 ступнів (Фа-
ренгайта) й більше. Ця спека 
.‚вигнала" з міста мільйони 
населення, що заповнили до-
вколншні морські пляжі, пар-
кн та інші відпочинкові й роз-
вагові місця, шукаючи тіні й 
прохолоди. Понад мільйон 
людей було на пляжах на 
Коні Айленд та на Ракайсй. 
Крім кількох нещасливих ви-
падків на пляжах, та соняш-
них ударів, коротка й нагла 
громовиця після полудня вби-
ла 3 особи на Бронксі, 

БУВШІ ПРЕМ'ЄРИ ФРАНЦП 
НАМАГАЮТЬСЯ РОЗВ'Я-
ЗАТЙ УРЯДОВУ КРИЗУ 

Париж. — Французька На-
ціональна Асамблея відкину-
ла чотирьох канднлагів на 
прем'єра й криза французь-
кого уряду увійшла в свій 
другий місяць. Щоб вийти з 
тісї безвиглядної ситуації, 
президент Оріл звернувся до 
всіх вісьмох бувших прем'с-
рів Франції за останніх 6 ро-
ків та прохав їх приготовити 
спільну програму, яка ма-
ла б вимагану законом біль-

м'сри прнйналн пропозицію 
президента й приготовили та-

ку програму, а розглядаю-
чнсь за політиком, який міг 
би ту програму здійснювати яа 
пості прем'єра, през. Оріол 
і його дорадники погодились, 
що на це ще найбільше нада-
сться Антуан Піке, який за 
час свого попереднього пре-
м'срства був здобув собі ве-
лику популярність серед 
французьких мас Захід, на-
томість, вважає, що це власне 
П.іне нічого не зробив, щоб ра-
тифікувати договір про евро-

шість в Асамблеї. Бувші пре^ пейсьпу оборонну спільноту, 
нащо спеціально настоює А-
мсрнка. 
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„СИМПТОМ НЕСПОКОЮ" 
Почувши вістку про бунт німецьких робітників в Схід-

вгому Берліні, сенатор Ал. Вайлі, республіканець з Внскан-
снн, голова Сенатської Комісії для закордонних справ, ви 
словився про ці проти комуністичні демонстрації так: „Це 
безсумнівно симптом неспокою в Совстському Союзі та його 
комуністичних сателітах". 

Як зпасмо, ця берлінська ‚‚ознака неспокою" викликала 
всюди надзвичайне враження. Появилися статті, повні по-
хвал для німецького народу, що так „славно заявився за 
свободу 1 проти тираніЃ'. Також зв'язано неспокій в Східній 
Німеччині з неспокоями в Чехословаччині та Польщі, а в пер-
шу чергу з останньою чисткою в Україні та подібними чяст-
камн в балтійських країнах, зокрема в Литві. Стверджено 
теж і русифікацію в усіх країнах совстської сфери впливів 
та ненависть, яку вона там зродила. 

Як зиасмо, на „неспокої" і „бу'нти" в Україні, що кош-
тувалн український нарід мільйони жертв, Захід не звертав 
серйозної уваги, ні теж на боротьбу Української Повстая-
ської Армії, що вже належить до найновішої доби. Та добре, 
що хоч бунт робітників в Східньому Берліні зазвав іншої 
долі, бо таким чином стримано — бодай на якийсь час — 
угодовство, яке виявило себе так яскраво в демократіях, 
як Кремль взявся по смерти Сталіна за черговий обман „за-
мнрення", виготовлений Малснковим. Згадуючи Малснкова 
годі поминути вістку про вбивство Малснкова, яку розголо-
сив полк. Єймос. Його мала вбити кліка, що суперничала 
з ним за владу. Полк Єймос, що сам працював довгі літа в 
контррозвідці, мав дістати ту вістку від осіб, що мають зв'яз-
кп з підпилі.ними організаціями за Залізною.Заслоною. Не 
віримо в правдивість цеї вістки, але не квестіонусмо, що вона 
поширена в сателітських країнах. Це теж вказус на те, що 
в Москві щось „вариться" та що ця обставина облегшуе „не-
спокої", які дійсно проявляються. Тим теж вияснюють наглий 
поспіх Кремлю з перемир'ям в Кореї. 

Ці „неспокої" с для Заходу дуже важливі, бо він уже 
якби погоджувався з станом, який заіснував в Епропі, ба-
жаючи забезпечити себе тільки перед новою совстською агре-
сісю. Вія же і за торгівлю з СССР, і за допущення червоного 
Китаю до Об'єднаних Націй і за розмову „Трьох" чн „Чоти-

х", цілком так,, як за добрих часів Рузвелта. Мовляв, 
:а̀  ради; інакше`— атомова війна 1 кінець людській цќвілі-

Берлінський інцидент, як судити по тому, що пере-
дають пресові звідомлення з різних країн, зробив свого роду 
пролом у фаталістичному наставленні Заходу до Кремлю. 
Захід побачив власними очима, що в Совстах духа волі не 
може вбити навіть і кремлівський терор. Захід вправді чув 
про це, як і про спротиви і бунти в Совстах теж давніше, але 
він в те не вірив. Совстська пропаганда так притупила його 
розум своїми брехнями, що він уже почав погоджуватись 
з совстськими загарбаннями чужих країн та з соастськвм 
терором як таким лихом, якому він не в силі зарадити. А тим-
часом так не с: доказом цього бунт робітників у Східньому 
Берліні. Так тепер пишуть. Тільки біда, що навіть і тепер 
не витягають з цього логічних висновків. 

Революційним рухам чн бунтам під Совстами годі тільки 
придивлятись, їм треба допомагати, їх треба підтримувати. 
Демократії повинні вже раз знати, що всі підбиті й понево-
лені Москвою народи були і с проти Кремлю. Те, що сталося 
в Східньому Берліні, станеться у всіх немосковськнх терито-
ріях, коли б почався справжній наступ на Кремль. Сьогодні 
Москва зненавиджена всіми підбитими нею країнами. „Сим-
птон неспокою", про який згадав сенатор Вайлі, проявлявся 
вже давно в Совстах, але він був для Заходу тільки сенса-
ційною вісткою, а не дійсністю, голосом розпачу мільйонів, 
що шу'кали у вільному світі підпори і оборони. Якщо й бер-
лінськнй ‚‚симптом неспокою" буде теж тільки „сенсаційною 
вісткою", а не початком серйозної акції для повалення влади 
Кремлю, то вільний світ гірко це відпокутує. „Голос Але-
рнки" передав вістку про бунт робітників в Берліні під Сові; 

В розмові з кореспондентом 
„Правди", в лютому 1951 ро-
ку, Сталін говорив, що аме-
риканські і англійські війська 
в Кореї не бажають воювати, 
бо вважають цю війну не-
справедлнвою. Проте ці ж 
війська не гірше воювали від 
військ інших союзників в 
другу світову війну проти 
німців і японців, бо вважали 
цю війну справедливою. 

Щоб чимсь виправдати 
свою агресію у всьому світі, 
московська пропаганда виду-
мала теорію про справедливі 
і несправедливі війни. За 
цією теорією справедливими 
війнами с ті війни, які прова-
дять комуністи, або як їх во-
нн провокаційно називають 
визвольними війнами. Всі вій-
ни, які не сприяють захоплен-
ню комуністами влади, с не-
справедливі війни. Політнч-
ний Словник (Москва, 1940) 

ведливої" війни, то ця бороть-
ба „капіталістів" трактусться 
як несправедлива, реакційна, 
така, що гальмує суспільний 
розвиток. 

Також і національно-внз-
внзвольні війни комуністична 
теорія вважає не завжди про-
гресивнимн і справедливими, 
а лише в тому випадку, коли 
їх очолюють комуністи. Але 
коли визвольну боротьбу очо-
люс національна некомуніс-
тнчна інтелігенція (буржуа-
зія, звідси і термін „буржуаз-
ний націоналізм"), то така 
боротьба є несправедливою, 
бо національна буржуазія ні-
бито не прагне визволити 
свій нарід, а лише бореться 
за право його поневолити. 

Теорія про справедливу і 
несправедливу війну подана 
в Короткому курсі історії ВКП 
(б), книжці, яка в СССР пра-
внть за комуністичну сванѓе-

Ярослав Курднднк 

Що буде після Кореі? 
Усе те, що пишеться в пре- жертв у людях І коштує біля 

сі про мир, можна звести в 20 більйонів долярів, нази-
основному до одного питай- івають „малою".. . Мабуть 
ня: яка буде насправді май-'дуже мало залишилося у сві-
бутня розв'язка спору між !ті таких оптимістів, які ві-
Сходом і Заходом після при-Ірять, що перемир'ям у Пан-
пнненнл — як влучно назн- мунджомі можна буде оста-

На могилу Степанѓѓ Барана 

вають — „малої війни" в Ко-
реї? Сьогодні є щораз біль-
ше таких голосів, що обмір-
ковують, як 
„велика війна 

точно зліквідувати ті великі 
розбіжності, що лежать глнб-
ше й сягають дальше бойо-

виглядатиме вого фронту в Кореї. 
де і як роз- j Такі питання, як про уклад 

так пояснює ставлення кому- лію. Обов'язком підсовєтсько-

тягатимутьсн u фронти та сил обох партнерів, як вони 
скільки збройної сили мати-!будуть розділені й розполо-
муть одна й друга сторони, жені та де точно будуть ті 
Можна уявити собі, якими і місця, що перші спалахнуть 
маштабом охоплюють та мі- вогнем і звідкіль розпічне 
ряють фахівці майбутню „ве- котитися за стратегічним під-
лику війну", коли теперішню рахунком, нищівний вал вій-
війну в Кореї, яка вже мас Іни, зводиться в основному до 
за собою понад 2 мільйони більше, або менше вдатних 
^^тяшштш^тттштшшт^шяшят^т, теоретичних міркувань та 

""припущень. Проте на основі 

З невимовним жалем спри-
йняла українська громадсь-
кість вістку про смерть д-ра 
Степана Барана. Вся наша 
національна українська пре` 
са відповідними сповіщення-
ми та статтямн-некрологамн 
достойно вшанувала світлу ` 

ляшші за часів вже німець-
кої влади. 'ь 

Глибоко розуміючи вагу 
відродження" У к р а ї н с ь к о ї 
Церкви на тяжко потерпівшій 
за польського панування 
Холмщнні і ТНдляшші, -— по-
кійннй, як визначний україн-

імять Спочилого. Тлінні ос-'ськнй політик і досвідчений 
танки Покійного спочили в jrrpaBHHK, при'клав немало сво-
чужій землі, душа його в т о розуму і праці для справи 
мандрівці до осель небесних, Jупорядкування' ц е р к о в н и х 
але Його заслуги і діла для відносин в 'межах Генерал-
рідного народу живі. 

При свіжій могилі за ста-
рнм козацьким звичаєм ки-
даемо на прощання грудочку 
землі. Так і я дозволю собі 
замість грудки землі кинути 
хоч цих кілька теплих слів 
на могилу незабутнього По-
кійвика. 

Ім'я д-ра Степана Барана 
було відомим кожному свідо-

переслідування на українсь-! вісток про те, як большеаикн 'мому членові нашого народу 
кій землі. ірозбудовують свою військовў'а Західних землях України. 

Ясне, що Каліновскі — це машину зреорганізувавшн во-;Довгими роками, виконуючи 
безтямний шовініст, але шо-.енну фльоту та перевівши ці-'сумлінно обов'язки посла в 
вініст у повному й найсуттс-'лий ряд організаційних і мо- польському соймі та мужньо 
вішому значенні. Шовініст не ібілізаційних новостей в ін- 'обороняючи слушні права 

ністичного світу до воєн: іго громадянина, незалежно і й щ о боронить своїх прав шнх родах зброї, можна твер- своїх земляків, ім'я його ста-
„Большевикн борються про- від освіти і професії, є де- д о р і д н о ї землі, бо цим він днтн, що всі кремлівські за-'ло популярним також в 

ти захватннцьких, несправед- тальне вивчення всього того, с п о в н я с ТІЛЬКИ СВЯТІ обов'яз-'ЯВИ про мир, це тільки димові Холмщяні і на Волині. Коли, 
ливнх воєн і підтримують що написане в цій книжці. І ' д а н і Л Ю Д И Н І Богом І люд- заслони, які мають прикрити в передвоєнні роки, польсь-
справедливі, визвольні війни, не лише вивчити, а й сприй- ' с ь к о ю справедливістю. Шові- 'дійсні ходи большевицько- j кий терор особливо поснлнв-
які мають своєю метою або мати її теорію як найвищу ) н і с т — ц е загарбник чужої московського імпебїялістнч-'ся на цих землях, то наші 
охорону народу від зовніш- правду, поза якою не і с н у є ' а с н о с т и н а с и л ь Н и к чужої ного загарбництва. Всі оті люди, особливо з Волині, на- " 0 ^ й кімнаті, де крім нас 

Губернаторства. За цей труд 
пам'ять про'нього на тих на-
ших мвогострадальннх зем-
лях буде жити' вічно. 

На еміграції, в роки на-
шого ісходуи рідної землі, до 
авторитетного голосу д-ра Ба-
рана прислуховувався з най-
більшою увагою увесь ваш 
загал. Його' -журналістичні 
публікації були будуючі та 
додатньо впливали на наше, 
делікатно в ж с л о влклочноь, 
зрізнпчковане - п а р т і йністю 
емігрантське )кнття. 

Автор цих рядків мав особ-
ливе щастя' ближче запізна-
тнся з покійним в літі 1950 
року в Мюнхені на .т. зв 
Функ-касарнях під час пере-
буваявя на" еміграційній ко-
місії. Мені довелося більше 
місяця мешкати з Покійним 

нього нападу і спроб його по- жодної іншої. В такому полі- . в о л і ч и простішими словами 
неволення, або звільнення тичному кліматі вже виросли грабіжняк-злочинець. Шові-
народу від рабства капіта- цілі покоління. Всі світові по- н і с т Каліновскі не думає про 
лізму, або. нарешті, звільнен- дії ця генерація спрощено Ді-;чесну працю на своїй власній 
ня колоній і залежних країн'лить на справедливі і неспра-'зеь,^ а Мріс Про „моцарство 
від гніту імперіалістів". 

За комуністичною теорією 
суспільство так розвивається, 
що на зміну капіталістично-
му ладові неодмінно має прн-
йти комуністичний. Капіта-

ведлнві. Керівна верхівка 3 КОЛоніямн ', про ті „нсщенс^ 
СССР тому і веде себе зухва- н і скравкі Кресуф всходніх" 
ло у відношенні до зовніш-ізо Львовом та Вільном. Для 

внутрішні невеликі .‚персні- метаючись себе боронити пе-
ни" й „реформи" в сателіт- реД тиском польської влади, 
ських державах Московії це часто шукали оборони та 
намагання показати перед правної поради саме в д-ра 
світом, що в них думають про Барана. 
краще життя а не війну. Але щ безпосередні зустрічі 
на ділі все зводиться в бол:.-

перебувало `̀ ще 10 осіб різ-
вого віку. Не трудно собі 
уявити, який вавждн деиер-
вуючяй рух панував в цій 
кімнаті, tafi' посилювався ще 
безнастанним галасом табо-
ровнх гучноиовців, які на ці-

. шевмків до одного, а саме до ^ S ^ ^ x l S S ^ M ^ S S ^ r S i 
нього світу, бо переконана в н ь о г о н е с с у т т с в е рятування цілковитого контролю в ру- .-юшу н а г о д у практично за- к а з я і оголошення. Не зва-
тому, що вона робить спра- і с в о с ї батЬківщинн. що конає ках Булґанін-Берія і їхньої аіз^йТИСЯ не тільки зі склад- ! ^ а ю ч и н а З О 9 0 І М , н е в і Д п о т Д -
ведливо. 'сьогодні в московських пазу-'найближчої кліки над внуг- „,„„, нащ0нально-громадсь- гі Ум о 8 Я Д0 аР^- Л-Р Варан 

лізм добровільно, проживши. Коли дійде до замирення в р а х_ карасться саме через за- рішньою безпекою й зовніш- T^Z п о е м а м и цих земель и а в 1 т ь 1 В Т М И Х т я ж к и х Умо" 
свіи законний вік, не хоче Кореї, то московська пропа- гароництво таких польських ньою силою країни. Сполука _ „ JZL : з і складннми' в и н а х ' у в У , ь н 5 х в я л ш ш ^ 
сходити з світової арени і си-ганда поспішить цей факт п а т р і о т і в я к Каліновскі. Він міністерства війни н міністер- п о о б л е м а м и П D а в о сПлавної в с я к и х лікарських переглядів 
лою втримується при владі, висвітлити як поразку захід- м р і с н а в і т ь щ е й в таки,-, ч а с ства фльоти в одно міністер- Пегжв,, в межах тогочасної та к о к 1 с і й - ГГ ярацював сис-
Тому збройна боротьба проти ніх демократій, які, ведучи' несправедливість і поне- ство оборони, як і створення Польщі Пе потім знайшло .т^атнчяо кожного дня. Ио-
иього с мтянрпліпія. япмптгнл пппти vnnAApkvnm nnnnnu ne.1 . - - . .—.„._ —^„....„ „..^..„ „..і ""-"""м- ^в "у jy, тгЬкко бУЛО буквально sa-нього є справедлива, законна проти корейського народу не-
і неминуча. Ця війна прогре- справедливу війну, переляка-
снвна. Але коли капіталістнч- ' лися масового світового ру-
ний світ бореться проти цієї,' ху за мир і скапітулювали. 
скерованої проти нього „спра-1 (Л Л) 

Д-р Дмитро Кучинський (Мадрід) 

„Зажурились 

Мано християнський — хоч 
називає себе католицьким — 
польський тижневик „Оржел 
Вяли" (ч. 19) помістив стат-
тю ніби рецензію, озаголовле-
ну „Пропагандою без маски"; 
в якій один з хоробрих Швей-
ків, Юзеф Каліновскі, можли-
во, що навіть потомок горе-
звісиого Каліновського, що 
колись так ревно ширив 
„правдиве християнство" на 
українській землі, нахабно 
накинувся на італійське вн-
даннл „Перші заковані, біла 
книга про релігійне переслі-
дування в Україні". 

З брутальних висловів та 

панки-ляшки... Ї Ї 

і І 

ння інших наіюдів . окремих воєнних округ, які І , , ^ конк^етннй вияв в обо-(1,0 л Ь к к 0 . б у Л 0 і ^У к в а л ь й 0 м " 
Що ж вимагати від сліпця, під час війни творили воєнні W H I т м „ ^ православних І в а л е н е Р 1 а в о г в РрЯУ яауко-

- _ , „:.,„ „„„„ „-„ - г- ^ ^ "Fee iiposuwioMBA д ^ КЯНїККЯМИ. бо В К1МНЯТІ від рубаного поліна, коли він 
книжку про релігійне пере-

но й поширено, підтверджу- oplr^alsarfl деркоашоГо №ЕГ^ЯШІН^Ші 
ють воєнні задуми Кремлю. ^ „ я

 Р
н а хоімшнні і Під-1Л?р Н о' д в а Р а М "^?"ЖЯЄні., 

Кожній із тих армейських, . ^ ^ . . в ш РРИносив з німецьких 
груп призначене завдання І '''""-' ' ' бібліотек грубі томи науко-
„обосічного меча" ‚тобто, П 

слідування називає пропаган-
дою, і то не абиякою, а фаль-
шнвою і шкідливою. Коли ця 
„Біла Книжка" є для Калі-
новского політичною пропа-
гандою, то як назвати поль засягу дій в офензивному й м е т- з в - ..військово-політнчне 

вях праць, з лхнх черпав ма-
теріялв для,, своїх публікацій 

Дуже його заболіло це, ѓдо манюють ними ще й світ. Ми 
в згаданій книжці, без спе- (знаємо, що кожне слово на-
ціяльної інтенції, польське шої правди на чужинецькій 
загарбництво західньоукраїн- мові дуже іритўе „калінов-
ських земель названо правди- скіх". Але хіба це наша вина, 
вим ім'ям окупаційною вла- що вони одурювали світ і те-
дою дцо на ситуаційній кар- пер вилазить шило з мішка? 
ті Послння, Лемківщнна, „Книжка не поважна й 
Холмщина й Підляшшя шкідлива для українців" — 
включені до відвічних ўкраїн- ‚твердить Каліновскі 
ських земнль, не дивлячись Треба бути вдячним Калі-
на це, що Москва „подарува- 'иовскім, що так піклуються 

ські т. зв. історичні праці, під ідефензнвному характері на управління". Його завдання та журналкагячних статтей 
якими підписуються польські випадок війни. За останнімж — поширити й Ш)глнбнтн Кожне питання він перевіряв 
вчені та академії, якими во-
ни одурюють ве лиш себе та 
свій нещасний нарід, але об-

вісткамя усіх таких груп мас ПРП допомозі дарової сили з.найбільшою старанністю та 
буѓя сім: робітннків-каторжан нищівну (сумлінністюt,Х(ого день почн-

1. Армійська Група Північ СИЛУ так01 групи в її імперія- яьвся зі сходом сонця. J3cra-
(Ленінград). Оператмвннй лістнчній експвнзіі. 1 так, ючя в самій рано, я вже н # 
засяг Північна Европа й наприклад, уже від довшого ходив його ліжко опустілим, 
арктична прибережна смуга. ч а с У перемінено глВостровн Вставлю рано,', він тихо, щоб 
2.) Армійська Група Захід Чукоту й Камчатку в ізольо- j нікого не збудити, виходив 
(Мінськ). Оперативний засяг "^ ЗОВИ 3 концтаборами, в на коридор І там на віКонни-
Середуща й Західна Европа. """^ с о т я і тисяч робітників ці, влаштувавши свої княж-

иаук, що їх дає цей „шллх-
ціц", можна догадатись, що 
сам він належав до тих місіо-
нерів, що до 1939 року здо-
бував „овечќі" для „рації 
стану" багнетом, нищив і гра 

ла" їх великодушно Варшаві 
Це так розвісило Калінов-

ского, що він називає „книж? 
ќу не поважною і шкідливою 
для українців", добачус в ній 
фальшивий політичний крок, 

нашим добром та доброю сла 
вою української землі. Ми ду 
же добре розуміємо біль Ќа 
ліновського. А чи наші акції 

ки та заѓгасќи, працював 
кілька годин.' доки ще всі 
спали. А яќ'в коридорі ро-
билося більш гамірно, як в 
Кімнаті, вія переносився знов 

не болить. Добре що такі ак-
цїї є, бо як не сьогодні ,то 

називаючи його ‚.політикою 
захланного націоналізму, що 
приносить тільки шкоди, бо'завтра будуть ними цікави 
вона означає брак політнч- ітися. 
ного реалізму!" і Реальніше думав би Калі-

В заключно-повчаючій час-1 новский і був би більшим 
бив українські, таки христи- '‚тині свого памс^ілету місіонер патріотом ‚коли б так краще 

приглянувся, як то польські 

3.) Армійська Група Південь працюють важко прн розбу-
(Одеса). Оперативний засяг До в і фортнфікацій та підзем-. 
Балкани й полоса Середзем- н я х літовнщ ‚складів і май-
вого моря. 4.) Арм. Група стерень. 
Кавказ, оперативний засяг' Головні порти, Владивосток 
Персія-Туреччнна, 5.) Арм. і Магадан, що вважаються й а свос ліжко,'так заглнблю-
Група Туркестан, оператив- випадовями базами на амери- ючнсь в свою працю, що зда-
ннй засяг Середня Азія з на- канське побережжя, получені аалося, не`' помічав зовсім 
маганням пробитися голов- вже добрими битими шляха- свого довкілля. Тільки у ве-
ннм чином до Індії. 6.) Арм. ми з Хабаровськом І Нікола- ^рпі години, Коли кінчалися 

на світовій біржі нотують, чи І Група Далекий Схід (Влади- свськом, де зосереджені го-
ні, хай Каліновского голова Івосток) з окремим штабом у ловні військові резерви Да-

янські церкви ‚вкриваючи ось запевняє, що акції самостій 
так своє ім'я „геройством", ної України на світовому рин-
Про це Каліновскі навіть не ќу нині стоять дуже низько 
згадує, бо це в його словни-1 чи стисліше їх зовсім не но-

тами різними мовами. Ця вістка дійде певно теж і до відома'ќў ве називається пересліду-.тують. 
підбитих Москвою народів. Але чи це все, що Америка може ванням, а лиш навертанням Стільки нового вніс Калі-
передати тим народам у такому моменті? на „правдзівон в'ярен''. 

акції щезають зо світових рин-
ків як безвартіспі папери, бо 
це був би політичний реалізм. 
Тоді менше думав би про 

Хабаровську, оперативне зав- лекото Сходу, 
ання якого — побережжя Ти- j Нещодавно шведська преса 
хого Океану й Амернкансь- подала була навіть імена ко-
кий континент. 7.) Арм. Гру- манднрів поодиноких Армін-
па Брянськ, т. зв. загальна ських Груп, але — як можна 
стратегічна резерва, яка ма- здогадуватися — а приходом 
ла б на випадок потреби під- до влади Малснкова „керів-
силити найбільш загрожену ництво" цих груп теж зміян-
в евентуальній війні котру- лося. Але не змінялося в то-
небудь із згаданих Армійсь- иу всьому одне, а сане по-
ких Груп. Іслідовна розбудова больше-

Всім цим групам, а голов- внцької військової машини, 

'новскі до теми про релігійне ‚про Варшаву 
Львів та Вильно, а більше ним чином Далекосхідній призначеної на підбій решти 

І Арм. Групі додано ще окре- світу. 

^л^)W^^Як^:лкv^a^xл^^Ж^)aнк?шcяк)Ж^^^K^ШC^шк^^ працювати в колгоспах. Ков-'упевнений стук у двері. Між 
К Юрко Степовий Щ пнк молодчина, чудово ро- І порт'ерами в турецькому сти-
Р Щ бить в Переяслівському райо- 'лі, що звисали над дверима, 

НРП%Т ) Т І І Л І І I I Т%іЛі^НЃХТ `й ^ ' щ о с а м особи" 0 щоранку показалася постать невелич-
I шУ 11 ї ї І 11 І І j f {j ^ І J " виганяє на поле й пухлих, кого худорлявого Івана Яки-

Ц `1 Й Інакше не перебороти труд- мовича Клепки, інструктора 
А (Розділ з неналоўкованої повісті) (Розділ з не надр у кованої повісті) J 

Стомилевимн кроками мар-
шував по Україні голод 1933 
року. Він косив чоловіків і 
жійок, старих і малих — усе 
споконвічних трударів " пло-
дючої землі. Україна нагаду-
вала суцільний цвинтар. 

Град стольний Київ, насто-
рожившись, прислухався до 
шматуючого душу плачу ма-
мів і дітей, що простягали ру. 
ки до прохожих і благали 
крихту хліба. Але того плачу 

ронну мелодію над трупами. 
Голосно співали „Вічную па-
м'ять" телефонні дроти по 
Брест-Литовській ШосІ над 
сконалнми. 

Але на Льва Марковича 
Орлика, голову обласної фі-
лії PAT АЎ (Радіо-Телеграф-
не Аґенство України), аж вгі-
як це не діяло, бо він сидів 
собі у своєму затишному ка-
бінеті, попивав пахучу „торг-
сінівську" каву (мабуть Боне-

вощів росту". 
— І ото таки голова у Мн-

коли Несторовнча (Секретар 
Київського Обкому), не гірше 

сектора преси Київського об-
кому КП(б)У. 
і Іван Якимович, щуплий 
хлопчина, з великим пасмом 

Павла Петровича (секретар ^рудого волосся, що звисало 
ЦК КП(б)У Постишев), —ічерез увесь благенький плос-
міркував у голос Орлик, — кий лоб, з величезною теч-
то ж таки винести історичну кою леніградської шкіри, в 
постанову про надсилку спеці- захисного колірў старенькому 
яльних уповноважених Обко-
му партії на ліквідацію прорн-
ву до кожвого району не прос-
та собі справа, а дуже серйозна 
і розумна. Чудову голову має 
тов. Демченко, — продовжу-
вав голосно міркувати голова 

галіфе, в такого самого колірў 
розстебнутій на три ґудзики 
сорочці — типовий стиль одя-
гу партійних працівників — 
підійшов до самого столу на-
чальника, гупнув важку теч-
ку на стіл, а потім гупнув 

ніхто не чув. Усі були німі Ікасре, тоді мн ще на цьому не:РАТАУ, — бо як же інакше і сам у крісло і аж тоді про-' 
і глухі до народних сліз і!розумілися, бо крім зварених ножна викорчувати петлюрів- мовив: „Здоров начальство 
горя, бо кожний підтюпцем! вишневих дубців, тоді ще ні 
поспішав до свого житла з!про які напої не маля по-
надісю. що на столі лежить іняття) і заїдав бутербродами, 
хоч окраєць 300 грамового товсто намащеними маслом і 
глнвтяка та якась „баланда" іпаїсною ікрою. Перед ним ці-
(рідкий суп) з сої. ла купа свіжих газет нічного і безкровна, адміністративна 

ське охвістя, як не силою, не Як жнсть молодая?" 
залізною большеянцькою роз- ( Орлик підвів голову, пос-
правою. Не дарма же тов. міхнувся підлесливо до на-
Ленін учив нас, що: „Дикта-Ічальства з Обкому, похляпав 
тура пролетаріяту є кривава Клепку по плечах і промо` 

Розкішні каштани по Фун-1 випуску. Він недбало пере-, і Педагогічна боротьба. 
дукліївській принишкли, —-1 глядас заголовки, смакує над Ото ж Микола Несторович 
немов прислухалися до від- окремими з них, а іноді й за- напевне добре простудіював 
чайдушного плачу і стогону хоплено вигукує вголос: „Мо- Леніна. 
по вулиці. Високі і стрункі лодці хлопці! Добре роблять! І Приємні міркування Орлн-
тополі по Бульварі Шевченка Нещадно торощатЬ клясового ќа над свіжими газетами і за 

— А я оце, брате, все не 
можу надивуватися постаяо-
вою Обкому партії, дивуюся 
спритності розуму Миколи 
Несторовнча. І яка тільки 
світла в нього голова! Просгр 

постанову. Далеко важливі- Орлика необхідну кількість 
шу і мудрішу, --- перервав нових убрань, капелюхів, кра 

тужно гули, загягаючи иохо- ворога, що не хоче чесно пахучою кавою перервав ціла палата розуму! 

Його Іван Якнмовнч 
Він розстебнув солідні по-

двійні замки течкн і дістав 
папір у енній обкладинці. Ор-
лик поквапливо схопив новн-
ну, розгорнув обкладинку і 
почав чнтатн вголос. 

Зовсім тасмио. 
Постанова Київського об-

кому КП(б)У від 8. 5. 1933 р. 
.ЛІ. Київ. Опитом 

У зв'язку з приїздом до 
Києва прем'єра французького 
уряду Еріо бюро Київського 
обкому КП(б)У ухлалюс: до-
ручитн секретареві комфрак-
ції Міської ради тов. Ємцову 
поробити такі заходи: 

1. Мобілізувати весь гужо-
вий і автотранспорт міста і 
протягом 24-х годин очистити 
вулиці міста від ледарів і са-
ботажннків, які не хочуть 
працювати в' колгоспах, а 
шукають по містах легкої по-
живи. 

2. Директорові ш в а ц ької 
фабрики ім. Рози Люксем-
бурґ доставити в розпоря-
дження адмінвідділу необхід-
ну, кількість спецівок і фар-
тухів для двірників міста 
(кількість за заявкою адміи-
відділу). Крім того доставити 

ваток і сорочок (кількість 
згідно заявки тов. Орлика). 

3. Промартілі „ Ч е р в оннй 
жестяник" приготувати необ-
хідну кількість нагрудних 
знаків-номерів з найкращої 
бляхи для двірників (заявка 
адмінвідділу). 

4. Зобов'язати д и р є ќтора 
взуттєвої фабрики ім. Ласточ-
кІна-СмІрнова видати в роз-
поряджеяня адмінвідділу яе-
обхідну кількість пар чолові-
чого взуття для двірників, а 
в розпорядження тов. Орлика 
чоловічого й жіночого (згідно 
заявок тов. Пузіна і тов. 
Орлика). 

5. Доручити начальникові 
адмінвідділу вислати на кож-

— А я приніс тобі нову також у розпорядження тов. —Бульвар Шевченка—Фран-
ка—Леніна—Хрещатик і К. 
Маркса до готелю „Конти-
ненталь"). 

р. Доручити тов. Орликові 
Л. М. підібрати відповідну 
бригаду людей і негайно вя-
Іхатя до колгоспу ім. Бу-
дьонного в Броварах для під-
готовки останнього для пока-
зу Еріо. 

Технічну сторінку внконая-
ня постанови і доведення до 
відома дотичних осіб доручн-
тн тов. Клепка І. Я., інструк-
торові сектора преси Обкому 
КП(б)У. 

Постанову підписав сек-
ретар Київського Обкому 
КП(б)К М. Н. Демченко 
З оригіналом згідно: А. 
Коцуревко". 

ЗакінчнвшН читати поста-
ну нулицю наряд міліцїї для нову, начальник РАТАУ по-
пильнування за наведенням клав її на стіл, а запитальний 
порядку на вулицях та сте-'зір повернув у сторону Івана 
ження за двірниками, щоб Якяновича Клеіткн. 
були належно одягнуті і кож-
ннй був ва своєму місці, 

б. Зобов'яати директора лї-

— Так отож, Леве Марко-
вичу, — поважним голосом 
Почав Ќлеѓгка, розлігшись у 

совасаджеиня та озеленення^кріслі, — нема чого гаитя ча-
иіста вночі під 10 травня від- су, а зараз же телефонуй До-
повідно вдекоруватн прявок- дому, щоб тобі принесли по-
зальняй майдан (Насадяти тргбне в дорогу і бувай здо-
соснову рощу), таксамо на-JpoB, бо за ДІвгодяни прНІде 
лежяо вдекоруватн маршрут авто. Понятно? 
слідування Еріо (Комінтерна' — Понятно, то понятно, 

усі таборові 'формальності та 
коли життя в таборі дещо 
пригасало, Любив Покійний 
іти в товаристві на прохід 
або знайти . данебудь затиш-
ннй куток, щоб побесідувати 
про актуальні громадські 
справи. Часто мені доводн-
лося Йому товаришитя в та-
ких проходах,та говорити, го-
ловно на церковні теми. По-
кійннй дуже цікавився всіми 
подіями, що.заісвували в Ук-
раїні, зокрема в Церковному 
жятті в часч німецької окупа-
цїї. Вія тяжко переживав 
трагедію на,ріого народу. 

Хай цих кілька моїх ряд-
ків, поєднаних' з молитовною 
пам'яттю про' 'Покійного, за-
ступлять ірудвгчку землі на 
його свіжу і ^'орогу вам мо-
гилу. ' . 

о.'Прот. С. Гаюќ 

Я 
але не все. Де ж та бригада, 
що мас ѓхати зі мною? Як І 
що робити? Це ж серйозна 
справа. Ти жгдобре собі уяв-
лясш, що колгоспники мо-
жуть яагово`рнж Еріо те, чо-
го й не слід йому знати, а по-
тім, як же Можна йому по-
кавуватя отих обідраятдів, 
щоб потім ^уся буржуазна 
преса горланила про це. 

— Будь певен, все зробле-
яо, як слід, що й комар Носа 
не підточить^ Поперше, з то-
бою поїде Стасік Зореико, вік 
же буде ft перекладачем, вія 
не погано зїфс, французьку 
мову, а також'буде ft корес-
пондеитоМ. Решта приїде зав' 
тра. Вони привезуть одяг і 
взуття. Приїде` ‚кілька перу-
ќарів, щоб поголити, пострнг-
тн колгоспників. Тобі треба 
буде провести ̀ відповідну під-
готовочку: спочатку підготу-
ватн актив, а̂ ` потім уже ви-
нестн справу на загальні збо-
ри, при чому - сказати кол-

(Закінчення на crop. 4) 
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СУЄШЛЬНА СЛУЖБА 
Суспільна праця мас №Пер 

ааднае значення, щ, жнтгі о-
кремях народів, як теж у 
міжнародному житті. Але у 
початках цієї діяльностн на 
самому порозі нашого двад-
цяюго сторіччя навіть самі 
П творці не .меіяля, що 
продовж одйогчк півсторіччя 
суспільна праця стане таким 
важливим і. конечним для 
людського життя , ЧИННИКОМ. 
Цей розріст суспільної праці 
завдячуємо Не лише самому 
ростові цієї проблеми, але 
теж розвиткові різних ІНШИХ 
проблем, які мають відно-
шення До суспільної праці і 
взаімно себе поцовнюють. 

Спершу застановимось над 
тими справами, які мали 
вплив на вндвнгиення проб` 
леми суспільної праці і в де-
якій мірі спрвчиннли П роз 
ріст. Сьогодні суспільна пра 
ця признана загально і про-
віднвкамн окремих народів і 
провідниками міжнародного 
співжиття не лише як про-
блема, що відноситься до де` 
яких груп у суспільстві, спе-
ціяльно загрожевид, як це 
було перед п'ятдесяти рока-
ми, але як необхідна допомо-
га для здорового господарсь-
кого, політичного і суспіль-
ного життя окремих народів 
і цілого світу. 

Та тому п'ятдесять років 
теж ніхто не вірив, що наро-
дн створять Організацію 06'-
сдваннх Націй і приймуть 
спільну декларацію, яка за-
являе: 

„Народи визнають віру у 
підставові права "людини, у 
пошану і вартість' людської 
одиниці, підтрнмують су-
спільннн розвиток і поліп-
шення позему життя та н 
створюють міжнародню ма-
шнну, яка підсилюватиме го-
сподарськнй і суспільний 
розцвіт всіх народів". 

Теж ніхто не повірив би 
тому п'ятдесять-років, що ці 
народи згодяться співдіяти 
для „осягнення міжнародної 
співпраці в розв'язуванні всіх 
проблем економічного, соці-
яльного, культурного і гума-
нітарного характеру та й для 
піддержки пошанування люд-1 
ськнх прав і -'Підставових 
волвяостей для всіх без ува-
гя на расу, рід, нову чи ре-
лігію". 

Об'єднані Нації заявили ще 
4твкеи,, _" '̀ . і 

„Для того, щоб створити 
обставини стабільностп і спів- j 
життя, які конечні для мнр-
ннх й приятельських відно-, 
син між народами, опертих j 
на пошані різноправности і 
самоозваченвя всЏ народів, І 
Об'єднані Нації маЮть дбати 
про: 

1. Вищий позе'м життя, 
повне затруднення, та й про 
обставини економічного 1 со-
Щяльного поступу і роз-
витку. , ( 

2. Розв'язку міжнародних 
економічних, соціяльних і 
здоровних питань. 

3. Міжнародну, культуру і 
вишкільиу співпрацю. 

4. Загальну пошану і тер-
пимість для людських прав і 
піставових вольйостей для 
всіх без уваги на расу, рід, 
мову і релігії". 

Для того створено Еконо-
мічну і Соціяльну Раду Об'сд-
наних Націй. 

П'ятдесять років тому важ-
ко було повірити, 'що в час 
великої світової війни народи 
зможуть договоритись про j 
підставові чотири вольності. 

Хто ж п'ятдесять років то-
му міг припускати,^ що через 
пів сторіччя народи всього 
світу ухвалять через своїх у-
повноважнених представни-
ків Декларацію Драв Людн-
ня, яка між іншими важли-
вНмн точками -суспільного 

співжиття' мас ще таку про-
позицію: 

„Кожний, як член якогось 
суспільства, мас право на 
соціяльне забезпечення, як 
теж може корастатн з усіх 
економічних, соціяльних і 
культурних прав в обсягу 
своєї держави, як і в обсягу 
міжнародної співдіяльности 
та й мас свободу для внро-
щення своєї особовостн. 

Кожний мас право на пра-
цю і вільний вибір зайняття, 
як теж право на забезпечеИ-
ня від безробіття. 

Кожний мас право на від-
повідний для зДоров'я До-
бробуту його і його рідні 
життєвий стандарт, що охоп-
лює харч, одежу, помешкан-
ня, медичну і конечну су-
спільну опіку, як теж право 
на забезпечення на випадок 
безробіття, хвороби, вездіб-
иости до праці, овдовіння, 
старости, чи теж І інших 
причин, викликаних неза-
лежнимн від нього обстави-
нами. 

Материнство і дитинство 
отрнмус окрему опіку і допо-
могу. Всі діти, народжені в 
родинному вогнищі, чи поза 
ним, користуються тою са-
мою соціяльною опікою. Ко-
жний мав право свобідво 
брати участь у культурному 
житті суспільности, корнста-
ти з насолоди мистецтва і з 
досягнень науки. 

Кожний теж мас обов'язки 
супроти суспільства, що лн-
ше в ньому в можливий сво-
бідкнй і повний розвій його 
особовостн". 

І ще інший додаток на по-
тіху всіх працівників Су-
спільної Служби до цієї Де-
кляраціі Об'єднаних Націй 
відносно прав дитини каже: 

„Днтині треба дати змогу 
розвиватися фізично, умово, 
морально, духово і суспільно 
у здоровій і нормальній об-
ставовці, в обставинах свобо-
ди і гідностн. 

Дитина мас користати з до-
бродійств соціяльного забез-
печення. їй мусить бути дано 
розвиватись ще перед наро-
дженням і потім у здорові. 
Вона мас право на достатню 
поживу, відповідне помеш-
кання, розвагу і безплатну 
медичну опіку. Дитині треба 
дати змогу рости в економіч-
ному забезпеченні, можливо 
під опікою її батьків, у ро-
диНній атмосфері прихильно 
стн І внрозуміння, потрібній 
для повного і гармонійного 
розвою дитини. 

Дитина в усіх випадках 
мас бути першою для одер-
жання опіки і допомоги". Як 
бачимо в позиціях міжнарод-
його зговорення на плятфор-
мі Об'єднаних Націй справи 
які заторкають С у с п і л ь ну 
Службу, мають велике зна-
чення. Цій міжнародній Ор-
ганізаціі йде про це, щоб ЗШ-
побігти убожеству, голодові і 
яепевності, від яких терпить 
більша частина населення 
нашої землі, бо аж більйон і 
600 мільйонів людей. 

Теж і Суспільна Служба 
мас за ціль ці благородні на-
прямні і їх висловив Почес-
ний Президент Міжнародної 
Конференції Працівників Су-
спільної Служби такими сло-
Вами: 

„Суспільна Служба має за-
гоювати болі, запобігати не-
щастю і злу, але вона теж 
мас змагати до кращого сві-
ту, де буде більше рівности, 
більше забезпечення і де бу-
де мир. Виконувати Суспіль-
ну Службу — значить іти 
Назустріч тим вимогам, які 
висуває людство від сторіччя 
До сторіччя, вимогам спра-
ведливости, забезпечення і 
миру". 

(Продовження буде). 

РІЧНІ ЗБОРИ УВАН В ЗДА 

І — 
' П І Д У В А Ґ У 

Книгарням, Гуртівням та Покутџім! 
ІМ'ЯНИНИ? ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ? 

.ОДРУЖЕННЯ? 
Не турбуйтесь, як привітати Ваших близьких 

У „Свободі" на ці всі нагоди с вже привітальні 
картка з українськими написами. 

Ціна карткя — 10 цт. 
"SVOBODA'% 0Ч-8З Grand St., Jersey City 3, N. J. Ь 

ПІДРУЧНИЙ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
Ю Р І Я ЛУЦЬКОГО 

ФОНЕТИКА, ПРАВОПИС, СКЛАДНЯ, СЛОВО-
ТВІР і т.д. включаючи ангяо-украіяськнй словник 

(понад 3,000 слів). 
200 сторін. —' Продасться тепер по зниженій ціні 

тільки $2.00. 
Замовлення враз а належитіспо слати до: 

"SVOBODA" BOOK STOtfE 
8 1 - e t Orartd 8 t , (P . O. Box 346) Jeney City 3, N. J. 

Річні збори УВАН у ЗДА 
відбулись 7 червня 1953 року 
в приміщенні Українського 
Літературно - М н е т е цьќого 
Ќлюбу в Ню Иорку. Крім у-
критських учений, були 
присутні члени Фундації У. 
В. А. Н. та численні гості: 
д-р С. Внтвнцькніі, п. Д. Га-
лнчнн, І. Паливода, проф. Я. 
Отанкевич та інші. 

Голова Управи УВАН у 
ЗДА, проф. М. Ветухів, від-
криваючи збори, поінформу-
вав, що, згідно із статутом 
УВАН у ЗДА, тількн-що від-
булась Конференція дійсних 
членів УВАН, яка заслуха-
ла і стердила звіт управи за 
минулий рік. 

Проф. Ветухів згадав втра-
ти УВАН за минулий рік. 
Померли члени УВАН — 
проф. Г. Махів, проф. Б. Іва-
ннцькнн, проф. В. Кричевсь-
кий, проф. В. Лорченко, В. 
Блавацький. Останніми дня-
ми все украшсньке суспіль-
ство втратило ще свого ви-
датного члена — д-ра С. Ба-
рана. Присутні вшанували 
пам'ять померлих хвилинною 
мовчанкою. 

Звіт Управи УВАН у З Д А 
Видавнича діяльність. 

Свій звіт проф. М. Ветухів 
почав з огляду видавничої ді-
яльностн за минулий рік. За 
цей рік видано: спеціальне 
видання „Аналів УбАН у 
США" англіЛською мовою ч. 
3-4. присвячене М. Драгома-
нову; видано регулярні вн-
пускн „Аналів" ч. 5 і б. Про-
тягом минулого року прнй-
шов ряд листів та відозв від, 
американських та закордон-
них університетів і уЧеннх, 
поступили нові передплатни-
ки з багатьох країн світу, як 
наприклад, з Швайцарії, 
Ф р а н ц і ї , Англії, Ізраелю, 
Швеції. 

Українською мовою впро-
довж звітного року вийшли 
такі праці: Науковий Збір-
ник Пам'яти Д о р о ш е н к а , 
Шевченківський Річний ч. 2 
та чотири окремі видання: Д . 
Гуменної, Є. Пизюра, Ю. Ти-
щенка, проф. Д. Чнжевсько-
го. Періодично виходив цнк-
лостилевни Бюлетень, що ін-
формував про поточну робо-
ту УВАН. До української 
преси систематично надснла-
лнсь звіти про окремі науко-
ві конференцП, які друкува-
лнся в 20 українських газе-
тах різних країн світу. 
Наукові конференції і робота 

секція. 
Протягом минулого року 

кількість наукових конфе-
ренцій значно збільшилась. 
Доповідей було зголошено 
більше, ніж була змога по-
ставнти на конференціях. 
Всього від 1. вересня до дня 
звіту заслухано 14 доповідей 
на пленарних конференціях 
УВАН у ЗДА і 116 доповідей 
на секціях і комісіях. Пере-
січно на тиждень припадає 
три доповіді, а поскільки 
„академічний тиждень" УВ-
АН складасться з 2 діўв — 
суботи й неділі, то можна со-
бі уявити насиченість цих 
днів. З доповідями виступали 
члени УВАН, в тому числі 
прибулі в 1952 році проф. О. 
Архімович, Ю. Шерех-Шеве-
льов, А. Яковлів. Цілий ряд 
доповідей прочитали гості, 
американські вчені: профе-
сора Колумбійського Універ-
ситету — К. Менґес та Ф. 
Фрідман. д-р Я. Шацький з 
Центрального Науково - До-
слідчого Жидівського Інсти-
туту, співробітник Американ-
ського Музею Природознав-
ства — Д-р L Палістер та мо-
лодші дослідники з Колум-
бійського` Універсятеу — Дж. 
Армстронг та М. Лютер. 

Цікавим досвідом улашту-
ванвя наукових конференцій 
спільно з американськими у-
ченими була сесія Літерату-
рознавчої Секції УВАН у 
Гарвардському Університеті, 
проведена під керівництвом 
проф. Д. Чижевського. Ряд 
наукових конференцій було 
проведено в Дітройті, де си-
стематично працює Біологіч-
на Секція УВАН у ЗДА (го-
лова — проф. І. Розгін сек-
ретар — д-р В. Приходько). 

В Ню Иорку активно пра-
цювалн такі секції: Літера-
турознавча, Мовозн'авча, Пра-
винча, Економічна, Книго-
знавча, Історична, Педагогіч-
на, Природнича. Діяла Комі-
сія для Дослідів над Порево` 
люційною Україною під ке-
рівинцтвои проф. Прістонсь-
кого Університету, д-ра І. Ре-
шатаря і секретаря — д-ра І. 
Лисяка - Рудницького. Та-
кож працювали комісії для 
вивчення літературної спад-
щнни М. Драгоианова та В. 
Винвиченка, Комісія Вивчен-
ня Голоду на Україні, Комі-1 

сія Спеціальних Економічних 
Проблем України, Комісія 
Вивчення Історії Украінсь-
коі Іміграції в ЗДА. Є кілька 
нових комісій: Комісія Внв-
чення Українсько - Жндівсь-
кнх Взаємин в Історичному 
Аспекті, комісії вивчення лі-
тературноі спадщини проф. 
Д. Дорошенка та Ю. Клена. 

Систематично працювала 
Мистецька Кураторія під ке-
рівництвом проф. Д. Горнят-
кевнча, яка організувала 
протягом року 11 доповідей, 
присвячених видатним дія-
чам українського мистецтва. 

Далі діяли Музей Архів та 
Бібліотека під керівництвом 
проф. В. Перського. Бібліо-
тека тепер нараховує до 3000 
неперіокичннх видань і 656 
вазов періодики (коло 20,000 
примірників). 

УВАН і далі нав'язувала 
співпрацю з ученими інших 
національностей і розгортала 
працю по вивченню, в істо-
рнчному аспекті, зносин ук-
раїнців з Іншими народами. 

Організаційні справи. 

За рік проведено 4 конфе-
ренціі дійсних членів, 14 засі-
дань управи. На новий рік 
передано привітання до уче-
нйх на Україні через Голос 
Америки І Голос Канади. 

УВАН підтримувала належ-
ні зв'язки з українськими 
еміграційними установами і 
протягом року її відвідало 
багато гостей, в тому числі, 
представник ВО УНРАД-и в 
ЗДА — д-р С. Витвицький, 
член ВО УНРАД-и іЙЖ. О. 
Бойдуинк та багато інших. 

В минулому році УВАН у-
рочисто відзначила Два юві-
леі: 80-тйріччя проф- А. Я-
ковліва і 75-тнріччя д-ра А. 
Марголіна. 

УВАН намагалась діяти на 
громадському відтинку. І 
УВАН у ЗДА, і Фундація 
УВАН у ЗДА є членами У. 
К. К. УВАН діяла в иапрям-
ку налагодження співпраці 
з НТШ, Товариством Украін-
ських Лікарів, Товариством 
Україйських Правий кіп, то-
що. УВАН мас деякі скарги 
в зв'язку з розподілом гро-
шей з Національного Фонду 
на наукові цілі, але є надія, 
що й це буде незабаром по-
лагоджено. 

УВАН у ЗДА завжди на-
магалась допомогти своїм 
членам`, зокрема У клопотай-
йях про одержання стйпен-
дій. УВАН щира вдячно Фун-
дації Форда, що своїми стн-
пендіями через Research Pro-
gram on USSR уможливила 
багатьом ученим працю за 
фахом. Протягам минулого 
роду в різні періоди дістава-
ли допомогу 20 учених і 29 
студентів. 

Наукова праця членів УВАН 
`У ЗДА. 

Із 26 дійсних членів УВАН, 
що тепер перебувають у ЗДА, 
працюють за фахом 17 уче-
них: в університетах, науко-
дослідчих інститутах, лябора-
торіях. Крім того, ще працює 
за фахом 36 членів УВАН, 
отже, всього 53 особи з 132 
членів УВАН. 

„Три роки тому, — сказав 
проф. Ветухів, — „коли ми 
починали працю УВАН у 
ЗДА, багатьом здавалась без-
надіЙною можливість знайти 
працю за фахом. Нам радили 
мітлу. Сьогодні ж 53 уКраїН-
ські вчені зключились в аме-
риканську науку і несуть у-
країнські Ідеї в. американсь-
кий інтелектуальний світ. 
Протягом минулого року в 
американських наукових ви-
даннях були н а д р у к о в ані 
праці членів УВАН — проф. 
проф. В. ВогуНа-Чудінова, М. 
Ветухова, В. Гвоздецького, 
М. Єфремова, Р. Смал ь-Стоць-
кого, В. Тнмошенка, Ю. Ше-
реха-Шевельова, Д. Чижев-
ського. Наші члени брали у-
часть в американських на-

і ўнових з'їздах. 
В українському суспільстві 

досить поширеним є застере-
ження, що, мовляв, до укра-
їнців існує несправедливе 
ставленн'я, а перевагу дають 
російським, польським та ін-
шим ученим. Без сумніву, та-
кого упереджевия в амери-
канських колах нема, але до 
цього надто мало було укра-
їнськнх учених в Америці, я-
кі б добилися наукового ста-
ношпца своєю відповідною 
кваліфікацією. Тепер укра-
їнські вчені цього добивають-
ся і українське суспільство 
повинно їх підтримати. Це 
мас значення в сучасному 
світі, коли політика де-далі 
то більше опирається На нау-
ку. Недаремно президент Ан-
зенгавер був президентом Ко-
лумбійського Університету, 
Стассен — був президентом 
Університету ЇІенсилвенії, Ко-
нант був президентом Гар-
вардського Університету. Оче-
вндно поєднання наукової І. 
політичної діяльностн G в 
певних формах позитивним 
явищем. 

Фінансовий стан. 

Проф. Ветухів почав цю 
частину свого звіту подякою) 
для Фундації Форда, що до-
помогла праці УВАН у ЗДА, 
головно її видавничій діяль-
ності. Він згадав про напад-
ки на УВАН. що були кілька 
років тому за те, що вона ДІ-
ставала гроші від Фундації 
Форда. Тепер уже кілька ук-
раіиських установ, в тому 
числі НТШ і ЗУАДК дістали 
гроші з того самого джерела 
(оплески). Отже УВАН має 
велике вдоволення з того, що 
не тільки мала змогу одер-
жати гроші для своєї видав-
ничої діяльностн, але й про-
мостила шлях іншим устано-
вам. 

Протягом минулого року 
УВАН у ЗДА дістала такі ко-
шти: від Фундащї Форда 20,-
000 доля рів, від Фундації У-
ВАН у ЗДА — 920 долл., від 
продажу видань УВАН у 
ЗДА — 1,608 дол., від К. Лн-
сюка на спеціальний фонд 
для розробки проблем еконо-
міки України — 1000 дол., 
зібрано на спеціальні допо-
могові фонди — 327 доларів. 
УВАН сподівається, що діста-
ватнме кошти і від УКК. 

ЗаклюЧеяня. 

Проф. Ветухів зауважй%, 
що робота в УВАН не а лет` 
кою. ВівЃ caw прнходнть уяв' 
чор! ДО УВАН Після цілодея-
ної праці, так само ft інші 
колеги. Але українські вчені 
щиро працюють, свідомі сво-
їх обов'язків перед своїм на-
родои, перед світовою нау-
кою і перед вільною Амерн-
кою,- Що розкрила свою бра-
му Для українських учених. 

Були й вороги, що пере-
шкоджали праці Академії. 
Ясно вндИо, звідки йде ко-
ріння ворожйечі до.Академії. 
На засідання ОН, пред-
ставник УССР, Барановсь-
кнЙ, виступив з протестом 
проти того, що американці 
допомогають УВАН. Недавно 
в комуністичних ‚‚Українсь-
ких Щоденних Вістях" була 
лайлива стаття проти УВАН 
під назвою — „Націоналіс-
тичні щенюки". 

„Цього року наша робота 
була ширшою, ніж минуло-
го", — сказав проф. Ветухів, 
— ‚‚ми певні, що вона буде 
й далі поширюватись". 

Виступ проф. Д. Горнятке-
вяча. , 

Проф. Д. Горняткевич на-
гадав трудні початќи три ро-
ки тому і сказав, що УВАН 
за три роки значно розвнну-
ла свою працю, що особливо 
яскраво видно прн порівнян-
ні поодиноких років. Цього 
року кожної суботи й неділі 
відбувались наукові доповіді. 
Ця праця вимагає великої 
підготовки і багатьом ученим 
відібрала сну. Є ще багато 

учених, які працюють не за 
фахові. Для тих люДейі що 
відірвані від інтелектуальної 
праці, Академія є великою 
відрадою, отвором у світ ва-
укн. На спеціяльні вузькі 
конференції УВАН йрнхо-
днть не менше 16—25 осіб, 
на пленарних буває понад 
сотня людей. Завжди бувають 
жваві дискусії. 

— „Цього б ми не досяглн`, 
— сдазазв проф. Горняткевич, 
— якби не було серед нас 
ентузіястів, — тих, Що potJ-
лять в'Академії і тих, що ці-
кавляїься П роботою, відвіду-
ють конференції та допома-
гають матеріяльяо і мораль-
но. 

Привіти 

Проф. М. Ветухів зачитав 
письменні привітання від д-ра 
В. Безушка, о. П. Білона, па-
стора В. Боровського, д-ра В. 
Ґалана, П. Дннннка (ІІІІка-
ѓо), К. Качмарової (Ст. Пол, 
Мін.), про. С. Крашеннініко-
ва, д-ра А. Марголіна, проф. 
П. Мегика, д-ра Р. Осінчука, 
проф. І. Розгона, проф. М ч 
Чубатого, від Об'єднання А-1 
мерикаясько-УкраІвських Be-
теринарних Лікарів. 

Особисто виголосили при-
вітания: представник ВО УН-
Радя в ЗДА д-р С. Внтвиць-
кий, діючий заст. голови У. 
К. К. п. Д. Галичий, голова 
Порозуміння П о л і т и ч н и х 
Груп проф. І. Паливода та 
Голова Білоруського Науко-
вого Товариства проф 
СтаИкевич. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
Шотаткн в ооввтсьжЯ преси) 

„ЩО ЗАВАЖАЄ РОБОТІ 
ХЛ№бЗАВОДУ" 

„КНІЕСЬКНЙ хлібозавод ч. 8 
устаткований новітніми ма-
птинами. Вій із сортового бо-
рошна випускає хлібобулочні 
вироби майже 40 назв. Проте 
чимало високоякісних виро-
бів, як тільки виходить з пе-
чей, перетворюється ва брак. 
Справа в тому, що наш за-
вод не має достатньої вароб-
вичоі площі, де б можна бу-
ло складати продукцію. Про-
дукцію із заводу вќвозять 
нерегулярно, внаслідок чого 
вироби довшИй час залнша-
ються на вагонетках, псують-
ся. Про це Добре з нас і ке-
рівник київського тресту Го-
ловхлібу тов. Певнев, але він 
не вживає заходів для нала-
годжения вивозќи продукції". 

Так виглядає господарка 
народним добром в „найпе-
редовідШій країні світу". 

„ГАЗИФІКАЦІЯ №СТА 
САИБОРА" 

Дискусії. 

Пай Г. ПеТряЧейко згадав 
початќи роботи УВАН у 194б 
ооці в Німеччині, коли про-
фесори збирались у якомусь 
селі, зачитували Наукові до-
повіді і думали про віднов-
лення праці Академії, поне-
волеиоТ большевЯнами. Він' І 
сказав, що люди', я'кі праЦго-
ють фізично, духовн'о, відпо-
чивають на конференціях 
УВАН. 

Проф. С. ДрагоМаноВ пора-
див нав'язати стосунки з ев-
ропейськими ученими. 

Д-р 0. Лом`ОровсЬкнй пгіра-
дйв Далі працювати В йайрЯ-
мі покращання взаємин У-
ВАН — ЙТШ, з'азНачивЩН, 
що останнього року 

‚‚В Місті Самборі, Дрого-
бнцькоі бблаотн, закінчено 
прокладання газових розпо-
дільників, Проводяться робо-
ти для Газифікації квартир. 
В третьому кварталі цього 
року жителі одержать да-
шавсь'кий газ". Далі „РУ" (в 
20 травня) хвалиться, що 
„тепер нй Україні користу-

Я. сться газом в побуті васе-
лення 36 вйст". Коли .порів-
нясмо це маленьке число з 
числом міст 1 сіл на Україні, 
то побачим'о, що зовсім немао 
чим хвалитися совстськяй 
часопис, бо у вільних кра-
їнах газом н о р и с т у ю т ься 
мільйони населення 1 З ІДЬО-
го Приводу Не роблять жад-
ннх осягів, ані цим не хва-
ляТься. 

Заключне слово проф. М. 
Ветухова. 

Проф. Ветухів подякував 
д-ру С. Внтвицькому за над-
звичайно теплі слова і за ро-
зуміння. Сказав, що українці 
Тепер прагнуть зайняти на-
лежне місце в корпорації 
світової науки. Своїми „Ана-

УВАЙІ лами" Академія здобуває со-
приклала до цього чимало 
зусиль. Він також запропо-
нував допомогти українським 
ученим, що мають ГОЃОВІ до 
друку роботи в перекладах и 
на анг'лійську м'ивў. 

П. Д. Галичий дав вняснен-
яя щодо фондів: недавно 
розподілено 8000 долярів, 
що мають з Національного 
Фонду йти на науку. З них 
4000 дол. мас піти на Буди-
нок Української Культури 
НТШ, а по 500 долярів на 
роботу УВАН і НТШ. 

Після вияснення п. Гали-
чина про те, що УКК раніше 
і тепер виділив для НТШ 
значні суми на придбання 
„Дому Культури" була під-
неснеиа — і активно підтри-
мана зборами — Справа про 
придбання „Дому Науки". 
Збори висловили надію, що 
УКК в цьому допоможе 
УВАН, так само, як він це 
зробив для НТШ. 

Пан Черкасенко сказав, що 
він вражений розміром і змі-
стом діяльностн УВАН, а ра-
зом з тим здивований, що 
Фундація УВАН зібрала за-
мало грошей серед українців. 
Він запропонував подумати 
над посиленням збірки на 
справу розвитку української 
науки і тут же від себе склав j рикн. 
жертву 25 долярів. 

бі певне місце в науці. 
Голова Управи також по-

дякував н. Галичину і висло-
івнв надію, що надалі спів-
праця УВАН з УКК буде тіс-

( ніша. Подякував йому також, 
як голові Українського На-
родного Союзу за те, що в 
цьому році УНСоюз став чле-
яом Фундації УВАН у ЗДА. 

Проф. Ветухів подякував 
п. Черкасевнчу за пожертву 
і сказав, Що надіється, що 
жертвенність громадянства 
збільшиться і воно підтримає 
УВАН, розуміючи вагу укра-
Інської науки в сьогодніш-
ньому світі. Проф. Ветухів 
нагадав, що перші кроки 
УВАН у Німеччині були в 
підвалі табору ДП в Авґс-
бурзі, де командантои був п. 
Черкасевич, що приклади та-
борову печатку на документ 
про право праці УВАН. 

Промовець нагадав поба-
жання д-ра Внтвицького, щоб 
українські вчені на вільній 
Україні споглядали розквіт 
української культури і ска-
зав, що тепер українські вче-
ні мають великі можливості 
для розгорнення праці на 
славу світової науки в умо-
вах дійсно вільної країни — 
Сполучених Держав Аме-

Л. Д. 

З Листів до Редаяції 

FE 
До газети' „Свобода" 

в Джерзі Ситі. 
У Вашій газеті ч. 130 з 1 в . ; 

червня 1963. п. М. Д. Шли-
сав про балет п. В. Переяс-
лавець „КазноВНй Вічір" в 
Ню Иорку". Цей пан пише, 
що картину „У пристані" 
танцювали хлопчики. А там 
був лише один хл0пчии-мо, 

ряк Андрійко Шуль. Всі ін-
ші були дівчатка. Ми мали 
всі навіть кучерики під ша-
почками. Але п. М. Д. певно 
того не бачив. Ми лише були 
передягнені на м'оряків. A ft. 
М. Д. думав, що ми хлопці. 
Мушу Вам сказати, Що на 
балеті хлопців взагалі дуже 
мало. Прошу спростувати. 

Дякую? 
Християн Барагура, 

учениця 2 групи балету. 

ЩО ПИШЕ ПРО НАС 
„БУКС АВРОД" 

В Америці при Університеті 
Оклагома, Норман, Оклагома, 
виходить квартальнхк ‚Зукс 
Аброд", який поміж іншими 
світовими подіями, поміщус 
час від часу дещо Й про ук-
раінців, їхню літературу та 
історію. 

Випуск за місяць квітень, 
1953 року, у відділі про По-
мерлих визначних людей S 
Цілого світу, згадує про та-
ких двох визначних україн-
ців: 

Zen on KUZELA, Ukrainian 
anthropologiat, linguist and 
literary historian, Parie, May 
24. age І0. 

Izaak MAZEPA, Ukrainian 
statesman and author of books 
on Ukrainian political history, 
Augsburg, Germany, March 18, 
age 66. 

Знову на сторінці 210 цьо-
го видання, знаходжу такий 
коментар: 

P. FYLYPOVYCH. Ukrain-
aka Stikhiya v Tvorchosti Go-
golya. Winnipeg. Institute of 
Slavistica of the Ukrainian 
Free Academy of Sciences, — 
1052, 31 pages, $0.50. 

This pamphlet is one of the 
recurrent attempts of the U-
krain'ans to claim Gogol as 
their OWn by culling from Шв 
works and private letters any 
reference ' whatsoever to ЬЙЬ^ 
birthplace. Early in hie litera 
ry career Gogol dlinoet dhl 
become a writer of Ukrainian 
folklore tales and romances, 
but his thirst for fame turned 
nlm from his native dialect 
as a medium of expression to 
Russian. Gogol himself never 
overcame his nostalgia for the 
Ukraine and on one occasion 
wrote: "I know not whether 
my soul is Ukrainian or Rus-
sian." His place in Russian 
literature, however, is secure. 

Noah J. Jacobs, 
Jerusalem. 

Десь два роки тому бу-
ла в цьому журналі завва-
га про оригінал „Слова о 
Полку Ігореві" (рецензія на 
німецький твір), де доказува-
но, що це російський твір. 
Варта б, щоб хтось з наших 
вчених спростував ворожу 
Вам пропаганду. 

Д-р Г. Г. Скегар 

Ставайте ч л е н а м и Ўкраїн-
сьќого Народного Союзу, т 
тимсаиим 1 співвласниками 

14-ти мільйонового майна 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
запрошуѓ своїх Членів та загал Українського Громадянства ва 

СВЯТОЧНЕ ВІДКРИТТЯ 

с о га а і в к и 
біля Нергоксон, Н. Й., 

яке відбудеться 

в СУБОТУ й НЕДІЛЮ, 4-го й 6-го ЛИПНЯ 1953 Р. 
Врочистості відкриття почнуться в с у б о т ў о ^ 0 ^ 1 2 : 8 0 вполудне. О гоД. 2:И0 
по полудні того ж дня відбудеться НРИИНЯТТЯ-ОБІД, полученнй з кон-
цертовою й розваговою програмами. Програма святочного відкриття продов-
жуватиметься й в неділю 5-го липня; та закінчиться прийняттям-обідом, по-
лученнм з концертовими ft розваговиии точками теж в цьому дні о гоД. 1:30 
по полудні. Карти участи в прийняттях в ціні $3.75 від особи в суботу й в ціні 
$3.75 від особи в неділю можна замовляти вже тепер, пишучи на адресу: 

UKRAINIAN NAT'L ASS'N ESTATE, KERHONKSON, N. Y. 

З уваги на обмежену кількість місць в прийомній залі, прохаємо послі-
шати зі замовленнямн, щоб управління Союзівки могл`о своєчасно поробити 
всі потрібні заходи та зв'язані з цим приготування. 
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ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
- ' 

В Італії 
Ч Е Р Г О В А У С П І Ш Н А М А Н Ь 
Ф Е С Т А Ц Ш „ І Н Т Е Р Н А Ц І О -

Н Л Л У С В О Б О Д И " 

14 квітня в залі Капідзукі 
в Римі відбулася чергова 
маніфестація ‚‚Інтернаціона-
л у Свободи", яка п р о й ш л а з 
повним успіхом. Т е м о ю мані-
фестаці і б у л а „Нова політнч-
н а стратегія в країнах п о з а 
зал і зною з а с л о н о ю". Р я д 
членів президії „Інтернаціо-
н а л у Свободи" виголосили 
промови. Насамперед голова 
І. С. п р о ф . Бкрем ТельгаІ 
( ч л е н албанського екзильно-
го у р я д у ) проаналізував но-
ву політичну стратегію с о ` 
встського уряду , ствердивши, 
що після смерти Сталіна не 
наступила зміна в імлеріяліс-
тнчнін росінсько-большевнць-
кй політиці: щ о останні так` 
тичні з а х о д и К р е м л ю ніяк н е 
означають, що совсти почали 
нову політику; щ о Москва не 
з а н е д б а л а підривної роботи 
у вільних країнах; щ о поз ір ` 
Не послаблення холодної вій-
ни крнс в собі небезпеки й 
важкі майбутні загрози. По-
кшіпннн оптимізм, сказав, 
м і ж іншим, голова „Інтерна-
д і о н а л у Свободи", в оцінці 
большевнцьких заходів та о-
слабленвя оборони вільного 
ї в і т у моѓля б збільшити ри-
з в к нових агресій і нової сві-
тової війни. Словом: н ічого 
не змінилося а кінцевих і го-
ловних цілях Москви. 

Д р у г и м виступив з промо-
вою генеральний секретар 
'„Інтернаціоналу С в о б о д и " 
д-р Василь Федорончук, який 
коротко схарактеризував но-
ву політичну стратегію Моск-
ви, зупнняючись потім довше 
н а д сучасною внутрішньою 
політикою Совстського Сою-
з у й аналіяуючн національну 
політику Кремлю та її засто-
сування в неросійських рес-
публіках СССР, зокрема в 
Україні. 

`. Д - р Федерончук перестеріг 
З а х і д перед російсько-боль-
шевицькям „п а ц и ф і змом". 
стверджуючи. що так зв. 
‚.мирна офензива" Москви, в 
сучасній фаз і , продиктована 
Конечністю с к о н с олідувати 
внутрішню ситуацію Советсь-
кого Союў, я к а після смерти 
Сталіна, б е з сумніву, з а з н а л а 

тза, та рівночасно Праго-
" і а „визволення", тобто 

окупацію нових країн шля-
хом совстської розкладеної 
роботи. 

В Англії 
П Р О Т И Б О Л Ь Ш К В Н Д Ь К А 

М А Н І Ф Е С Т А Ц І Я 
В КОВЕНТРІ 

Р О З Ш У К И 

МАРІЯ МАРТІН 
з Бофало'. 

Проситься зголоситися по лн-
ста в Адміністрації ‚‚Свободи" 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

П О Д Я К А 
- На весіллі ЏЛановного Дру 
ѓа 8 Подруги Петра ft Іванки 
Шкафаровських, яке відбулось 
23. Травня 53. в Нью Порќу. 
присутні гості ж е р т в у в а л и 
$49.25 на допомогу хворим 1 ра 
і`іеним. бувшим волќам ЎПА і 
Німеччині. 

.Молодій Парі много щаслн-
внх літ. Шановним Жсртводав-
аям щира подяка. 

Головна Управа Т-ва 
Бувших Вояків ЎПА 

'книги ВІЧНІЃ 
На спеціяльному внпро-
дажі книг, можете иабу-

ти дуже дешево: 
tff-Д-р С. Демндчук: Знан-

вя жнтгя.—Ціна 20 ц. 
ЇХ Свій. Теорія політики. 

— Ціна 40 Д. 

Твори Олеся: 
Поези. 
Т. V. 

Чужиною. — 3 журбою 
радість обнялась. — На 

зелених горах. 
- Всі чотири за $1.00. 
Замовлення слати: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 348 

Jersey Ctty З, N. J. 

В суботу, 18. 4. 1953 в м. 
Ковентрі в ідбулася проти-
большевицька маніфестація 
п ід кличами: „Свобода'наро-
д а м ! Свобода людині!", яку 
підготовив і провів Організа-
ційннй комітет, зложений з 
представників місцевих укра-
їнсвких установ (СУБ, СУМ, 
О б В У ) і представників місце-
вих литовців, латишів, біло-
русів і козаків. 

Маніфестація розпочалася 
в „Саќбрі гол"; її відкрив 
голова Організаційного комі-
тету п. П. Д ю к , вітаючи всіх 
присутніх. Д а л ь ш е маніфес-
тацісга керував п. Рекорд 
(англ ієць) , голова місцевої 
клітини Організації Об'сдна-
них Націй, один з найбіль-
ш и х прихильників українців. 
В почесній президії віча бу-
л и : голова міста Ковентрі п. 
В. Г. Гарднер і ного д р у ж н -
на, князь Токаржевськяй Ка-
рашепнч — голова Делеґату-
ри А Б Н у В. Британії, п. М. 
Кіш (мадяр) — голова Ор-
ганізації Молоді АВН у В. 
Британії, представники біло-
русів, литовців, латишів, ко-
заків і українців. Українців член{Ђ 

з а с т у п а л и : о. П. Лісовський 
— місцевий парох і п. С. Се-
нів — голова Відділу СУБ. 

Першим промовляв посад-
ник м. Ковентрі, який тепло 
вітав маніфестантів. Опісля, 
англійською і українською 
мовами говорив князь Токар-
жевськнй, а після нього ко-
роткі привітальні промови 
мали представники названих 
вгорі національностей. 

Головну доповідь англійсь-
кою мовою виголосив п. Кіш. 
Есенційну частину доповіді, 
в якій промовець остерігав 
західній світ перед невірною 
інтерпретацією останніх пля-
нів Кремлю, пеоедрукували 
місцеві англійські газети. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія — 
ОБЛИЧЧЯМ Д О РІДНОГО 

' К Р А Ю 

З нагоди 18-го З'їзду ОДВУ 

В пожовклих архівах 12-го 
Відділу ОДВУ впадає в очі 
протокол — із основного за-
сідання цього Відділу. 

Протокол дня 26. 10. 1931 
року. 

, ,Тяжке і велике пригиоб-
лення Українського Народу 
на Східній Україні під боль-
шевнками, а на Західній під 
ляхами та поступованяя оку-
пантів над безборонним наро-
дом викликало обурення ці-
лого цивілізованого світу. 
Тимбільше це обурює нас Ук-
раїнців. З приводу цього зій-
шлось нас хоч чале число, 
але щирих українців, що го-
тові нести поміч визвольному 
змаганню Українців під боль-
шевиками та ляхами. Аби не 
бути одинцем всі одноголос-
но ухвалили зорганізувати 
відділ УВО під іменем недав-
но замордованого героя Юлі-
яна Головінського". 

І дальше йде опис перебі-
гу засідання та вибору дію-
чої Управи. На основнопо-
л о ж н н х Зборах записалось 16 

Михайло Бабій 

„ХЛІБ ЗА ДАРМО" 

Ь А А А А А А А А А А І а 
Про те, який повинен бути 
лад в самостійній Україні 

довідаєтесь ія книжки 
ЖОВТОШІАКИТНОГО 

Майбутній державний, 
економічний і соціяль-

ний лад України 
Внснлас книгарня „Свободи". 

Ціна $1.00 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

іфф+ОФ+ГФФ+ОФФФОФ++РФФФФФФФ+О^ 

ГЕОГРАФІЯ 

' і Потребам шкода і самоосвіти 
відповідав ііайновіша 

і: 

УКРАШИ 
Проф. м. дольницького І: 

Замовляти в „Свободі" 
ЦПІЛ $1:60 

"SVOBODA" 
!І Р. 0 . Bdx 346, Jersey Ctty, N.J.:; 

' і 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовна препарат пожив те-

пвр дістати, щоб повернути ся-
ве волосся до природної темної 
краска, аачо магічннм спосо-
бом. Кода уасааата його конецо-
го два на коротќай час, вів 
поступово 1 чудесно переміняв 
савай нагляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дав 
вигляд молодосте. 

Якщо ва хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
расќу, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept 67, Peek-
вкШ, N. V. Звідтв вишлють вам 
2 півтретв-доларово! вартостн 
пляшки за $4 а додатком Фе-
деральвого податку в 80 паЃ' 
Це знижка в $1.20 на правнль-
ній піні. Якщо, після улснття 
агідно в вказівками, ва т бу-
дете вадовідьяі а акихнебудь 
причин, вам ввернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса 

Шсцваі(тгь Отамѓ 

Уже маємо книжку, за якою так баі̀ ато наших 
читачів питало, як у „Свободі" появились статѓі 

М. Дурдели про комунізм. Цею книжкою с 
МАРА КОМУНІЗМУ 

у якій ангор, М. ДурДелла, поясняє, що таке кому-
нізм, ґрунт, на якому він росте та подає способи 

боротьби проти нього. 
Ќважка дуже актуальна і надасться до масового 

поширення. 
Ціна усього тільки 50 центів. 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. 0. Box 346. Jersey City 3, N. J. 

S 

Ця коротка цитата, це у-
гольннй камінь 12-го Відділу 
О Д В У в Филаделфії, що 
впродовж 23-ох літ завжди 
був в передових лавах укр-
раїнського визвольного руху. 

Тільки щирі патріоти зу-
міють так просто та заразом 
сердечно виложити свос від-
н о т синя д о поневоленої бать-
к і ш т ш н . Ц я горстка ўкраїн-
ських патріотів робила цю 
працю не д л я посольських 
мандатів, не для теплих по-
сад чи збивання власного 
майна. Переглядаючи рік за 
роком протоколи 12-го Відді-
л у ОДВУ, н а кожній сторін-
ці записаній місячними про-
токолами Ви вичнтасте тра-
гічну історію наших визволь-
них змагань, а рівночасно ви-
нотовусте щ и р у реакцію ідей-
ної еміґраиії та її реальний 
вклад в визвольну дію. УВО-
О Д В У в Америці це оргаяіза-
ція, що завжди стояла в ду-
ховім зв'язку із УВО. а піз-
ніш ОУН на Рідних Землях. 

Щ о б відтяжити фронт бо-
ротьбн н а здобуття фінансо-
внх ресурсів, .члени ОДВУ, як 
босвнкн в запіллі , старались 
організувати фінансову допо-
мргу воюючим братам. Щ о б 
не бути голословннм, наведу 
кілька цифр із протоколів: 

Жовтень 1930 р. на Сурму 
15 дол., листопад на УВО — 
25 дол . Січень 1932 Коляда 

Недавно російський спікер 
‚‚Голосу Америки" критику-
вав совстський у р я д за те, що 
останній з ап ля ну вав в остан-
ній п'ятирічці видавати насс-
ленню `хліб задармо. 

Спікер доказував, щ о со-
встськнй уряд, який мас мо-
нополій на всю торгівлю СС-
СР, даючи населенню один 
тільки товар - хл іб задармо. 
зможе кількакротно відобра-
тн вартість дарованого хліба 
тим, що цю вартість „із гаком" 
розкладе на націнку інших 
товарів у так знаному подаг-
ку з оборотів торгівлі. 

Спікер подас далі роз'яснен-
ня. що совстський уряд час-
то-густо робить націнки на то-
вари, до 2,0009г. Щ о таких 
націнок не мас в жадній кра-
їні світу і що ‚коли б щось по-
дібне хотів зробити уряд аме-
рнканськнй, то проти цього 
протестували б не тільки ф а р -
мери. але самі споживачі , бо 
така політика в корені підор-
вала б економіку країни. 

З одного боку це добре, що 
спікер зробив такі висновки, 
в яких предбачнв як реагу-
вав би американський нарід, 
коли б його уряд захотів го-
іупати так званим дарованим 

хлібом. А з другого боку це 
зле. 

ВІНЧАННЯ НОВОПРИБУ-
Л И Х У К Р А Ї Н Ц І В Б У Д Е 
П Е Р Е Д А Н Е П О Т Е Л Е В І З І Ї 

У вівторок 23-го червня 

Бо російський спікер із „Го- 1 9 5 ? Й 2 В Н Ю И о р К У V?? 
телевізійну станицю Bride лосу Америки", ниступаючн 

проти формально дарованого 
хліба, що плянусться Крем-
лем на останню п'ятирічку, 
забув сконстатувати те, що й 
тепер московський нарід, фак-
тнчно, годується дарованим 
хлібом, щ о його зрабовус id -
ловно в українських селян. І 
що та даровизна для москви-
чів почалась з часів, коли 
банди Муравйова із відділа-
ми ЧК посунули на Україну, 
з якою совєтсько - московсь 

and Groom С. В. S. Т. V. 
Program о 12-тій годині дня 
буде передаватись вінчання 
Лариси Мельниченко, дочки 
Олекси і Александрн Мель-
ниченко з Володимиром Діяќ , 
сином Василя й Валентини 
Діяќ. Юбос молоді роджені в 
Україні і прибули до З Д А в 
1949 р.` зі скитальщини та 
мешкають тепер в околиці 
Бостону. Православний обряд 
вінчання переведе Протоієрей 

ТРУДНОЩІ РОСТУ 

внй 'договір 
Тоді Ленін наказав своїм 

бандам, щоб за всяку ціну 
здобути український хліб, що 
ним українські куркулі обжн-
раються, а для московських і 
ленінградських робочих нема 
нічого. 

На Україну по хліб удалось 
Ленінові післати цілі маси 
москвннів. цілі дивізії і армії. 

Забираючи задармо україн-
ський хліб, москвини вже й 
самі так ним обжирались, що 
не зважали иа голод українсь-
кнх селян. Навіть, коли міль-
йонн українських хліборобів 
пухли з голоду і умирали, ані 
одного голосу протесту із 
Московщини не було чути. 
Навіть, коли американці про-
тестували і хотіли допомогти 
голодним, москалі держались 
цупко з а свій характер і мен-

на УВО — 150 дол. Лютий на тальність і американців ще 
УВО — 15 дол., квітень на завстидали, - - мов вони ш-

кий уряд був підписав миро- у - п - Н о. Іван Даиилевич 
з Бостону; Телевіз ійна транс-
ляція буде передаватись і по 
інших містах Америка. 

госпникам, що 
бригада кінорежисерів з Оде-
ся д л я фільмування замож-
вого колгоспного життя, а 
д л я того, мовляв, у с е те Й ро-
бнться, що колгоспники бу-
дуть виконувати ролю артис-
тів. 

— Все ясно, — ствердив 
начальник РАТАУ, — поста-
нова є постановою і треба її, 
звичайно, виконувати. 

— То то ж , Лев Маркови-
чу, на те ми й большевики, 
щоб переборювати будь-які 

(Закінчення зі стор. 2) ' - ' . 
— ? є 

приїжджає труднощі. ‚ІНама таких фор-

МУЖЧИНИ. 
ЖІНКИ 

Якщо ва ае вдоволеаі там, 
що ае можете втішатися внго-
дама, ахі вам два ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало' або не 
до вподоби, s недостачі валеж-
нах вітамінів в щоденаіЛ дієті, 
то прочатавте оце. 

Вас повинні спеціялтлю пДка-
вата вістка від тих, що мала 
найбільші добродійства з ўаса-
заява ф о р м у л а , знаної ах 
TRI-X. Це та формула, якої що-
деввв доза дав більше ніж мі-
німальве запотребування для 
доросла% деяких загально ара-
янввиі аѓгамі вів, 

Якщо ви відчуваєте, що ва 
теж можете схористатн з тахо-
го ск ладанка, то вв будете ра-
ді довідатися, що ва можете дД-
стати потрібну кількість, кола 
вишлете оцей вирізок до ORE-
0 0 N DRUG PRODUCTS, Dept З, 
PeetakUl, N. V. Звідтв вншшоть 
вам аегавао пачку вартостя 
$3.60 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням. Заплатвте пошта-
реві пра доставі 

Ім'я 

прес-фонд ‚‚Незалежність" в 
Парижі 15 дол.. червень на 
УВО 150 дол. . жовтень на 
УВО 130 дол. У внсліді один 
відділ, що складався із Не-
більш як 14-ти членів 'вислав 
на цілі УВО в першому році 
свойого існування 497 дол., 
т. с. 2,550 польських злотих. 

А ті, що боролись тоді на 
рідних землях, знають, щ о 
були часи, де в атентаті, щоб 
здобути таку суму на ворого-
ві, доводилось платити де-
слтками літ тюрми, або й 
ідейним життям українських 
революціонерів. І так з лі-
тамн сотки зростали в тнсл-
чі, а тисячі в десятки тисяч 
тільки в одному Відділі. 

Зближається 18-нй З'їзд 
ОДВУ в Филаделфії і госпо-
дарями З'їзду с саме ті ко-
лншні піонери української ре-
волюції із 12-го Відділу УВО-
О Д В У ім Ю. Головінського 
в Филаделфії . І хотілося-115 
нам ус ім принести їм у пс̂ -
дарунку з а їх довголітню 
працю тільки одне запевнея-
ня, що і ми разом з ними 
будемо завжди звернені об-
личчям до Рідного Краю т а 
його боротьби за волю а ж до 
перемоги. 

Ш А Д 

чорта не знають, бо жадного 
голоду в „РосіЃ' немає . . 

Москвннн вже так звикли 
до хліба задармо, що спікер 
із „Голосу Америки", мо;кс їх 
тільки розсмішити Т І до-щтн 
їм більшого апетиту, копи бу-
де доказувати, щ о амемикан-
ці ніколи не погодилися б на 
тс, щоб їсти даремний хдіЧ. 

Даремний хліб для моска-
лів віддають тепер не тільки 
з України. Вони його їдять 
вже і з Румунії, і з Болгарії, і 
з Мадярщинн, і з голодної Ав-
стрії й Німеччини, і з голод-
ної Чехословаччини, Польщі 
і навіть риж із голодного Ки-
таю. 

Це вже навіть неаби-яка 
полегша для України. Н а 
^'країні вже таки рідше мос-
калів, бо розбились по шнро-
кому світі, це одне, а друге , 
що обняли вони у свої обій-
мя вже багато народів І 
„дружать" з ними, як з Укра-
їнцямн . . . 

Ч И Т А П Т Е УКРАЇНСЬКІ 
К Н Я Ж Ќ Н И Г А З Е Т И , БО 
Ч А С Т Е Ч И Т А Н Н Я В Е Д Е 

Д О ПРОСВІТИ, А П Р О -
СВІТА — І І Е С И Л А ! ' 

У Н І В Е Р С А Л Ь Н Е ОКРЕС-
ЛЕНна 

В цілому світі, в якій би то 
мові не було, мабуть, к о ж н и й 
погодиться, що „О. К." зна-
чить те саме, що й „Ол райт". 
Однак такої інтернаціональ-
ної згоди немає щодо похо-
дження ТОГО ВИГІДНОГО внсло-
ву. Експерти дають десятки 
різних пояснень на це. 

Президенти З Д А та амери-
канські індіяни неначе супер-
ничать з греками і росіянами 
за славу винахідників „ 0 -
кей", як вислову н а згоду. Д о -
слідники, неначе для щ е біль-
шого заплутання цієї пробле-
ми, знайшли численні відмі-
ни транскрипції того вислову, 
як ось: okaj, okej , okeh, oke, 
hoke.alla kalla, oky-doke, oky-
dory. 

Американські словники од-
нозгідно подають, щ о „О. К." 
стало частиною амернкансь-
кої термінології десь напри-
кінці 18-го ст. У 1840 р. при-
хнльники восьмого з черги 
п р е з и д е н т а ^ Д А Мартина В а н 
Бурена називали свій нюйорк-
ський політичний центр „О. 
К. Демократіќ Клаб". Вони 
твердили, що цю назву виве-
дено від назви маленького мі-
стсчка Олд Кіндегук (в доли-
ні ріки Гудсон в кюйорксько-
му стейті) , де народився Ван 
Бурен. 

Кажуть, щ о інший презя-
дент З Д А , Вудро Вилсон, за-
значував свою з г о д у н а уря-
дових письмах так, що давав 
свос „окег". Згідно з тією іс-
торійкою Вилсон присвоїв со-
бі цей вислів з мовн індіяись-
кого племени чоктав, в якій 
с слово „окег" або „гокег". 
Д е х т о твердять, щ о греки пер-
ші вниайшли „О.. К,", б о ма-
ють тепер вислів „оля калля". 
А що' росіяни „винайшли все 
в світі", то й існує „теорія", 
що о-кей походить з російсь-
кого вислову „очень харашо". 

Все це очевидно не розв'я-
зус проблеми походження та-
ємничого вислову о-кей. 

„Канадійська Сцена" 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
БОСТОН. МАСС. — Відділ 

374 повідомляє членів, що пів 
річні збори відбудуться в ие-
ділю, 28. червня під ч. 166 
Shawmuth Ave., Boston, о год 
3. по полудні. На зборах бу-
дуть роздані дивіденди. Про-
ситьсл дуже членів, які ще не 
вплатили S1 на Союзівќў спов-
ннти цей обов'язок І заплатити 
на зборах. — М. Кисіль, фін. 
секр. 

t 
Посмертні Згадки 

тець, щоб'"ІЃ' не подолали 
большевики", говорив тов. 
Сталін. %я?; 

Н а ц ь о м у ' вони попроща-
лнся і Клепка пішов далі пе-
реводнти в` життя постанову 
Київського ‚Обкому КП('б)У, 
а начальник. Київської філі ї 
Р А Т А У з а ^ п ^ р у годин у ж е 
мчав по асфальтовій шосі 
КИЇВ—Ленінград на Броварі, 
д е н а нього чекало спантелн-
чене телеграмою Обкому кол-
госпнс начальство в конторі 
колгоспу ім. Будьонного. 

Прем'єр Франції в цей час 
з великим . захопленням роз-
глядав вдекоровані розкіш-
ними квітамЌ потужні харків-
ські заводи' та; милувався чу-
дово одягненими і усміхне-
ннми обле`чяямн робітників 
цих заводів. "Навіть н е підоз-
рівав сердеішиш Еріо , що 
десь далеко а Броварях у ж е 
готуються д л я нього щ е за-
пашніші квіти щ е чудовіше 
одягнені КОЛГОСПНИКИ в кол-
госпі ім. Будьонного. 

АНАСТАЗІЯ ГАВДУН. довго-
літкя члеіікння Т-ва ,Лю-
бов", від. ч. 143 а Грейт Ме-
довс, Н. Дж, померла дня 9. 
червня 1963 р. в 64-ім році 
жвття. Покійна походила з 
села Ќостова, пов. Нере-
мишль, Галичина. Осггквила в 
смутку чоловіка Іваьа, трьох 
( пііііі і три доні. Похорон від-
бувся в п'ятницю, 12. червня 
я греко-кат. церкви св. Нико-
лая, в Грейт Медове, Н. Дж. 
— в. їп п . : , 

КАТЌРИНА ВОЛЯНСЬКА, члс-
ииця відділу 147 УНСомзу 
в Алснтавн, Па. померла у 
68 році 3. червня 1953 р. IIо-
кійна родилася в селі Бзіа-
нігово, пов. ЛІсько, Зах. У-
враіиа. До ЗТІСоюзу вступи-
ла в 1925 p., І була діяльною 
члеякннею, багато жертвува-
ла на народні цілі Полишили 
в смутку дочку, замужиу Ма-
рія Глпдіш, 3 сниів 1 4 внуків, 
брата Дмитра Барчак та ,се-
стру. Похорон^ відбувся 6-го 
червня в православній церкві 
при участи Роднин, Знайомих, 
Членів УНС. Похована на у-
країлськіи цвинтарі па Фу-
лертон, Па. — В. їй II.! 

І. Федорах, секр. 

ПЕТРО ГАВРИЛЕЦЬ, член Бр. 
св. о. Николая, відділ б УН 
Союзу в Асторії, Л. Ай., по-
иер 10. червня 1953 р. В 69 

`році жжття. Покійний ПОХО-
днп з і села Завадіп, Зах. У-
краіяа. Оставив в смутку три 
синя. Похорон відбувся 20. 
червня з похоронного ааяе-
дення П. Яреми 129 Е. 7 пул., 
до Церква св. Юрія, а від-
так па цвнитар Кальварія. 
— в;и. п.: 

II. Барнжч, секр. 

СТІНСОН 
УКРАЇНСЬКІ ГРАМОФОННІ ПЛИТИ 

ГАРНИЙ Д А Р У Н О К ВАШИМ П Р И Я Т Е Л Я М І Р Щ Н И М 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
Г І С І Г і і 

ПОВНУ onfepy 
наспівану в КИЇВСЬКІЇ! ОПЕРІ 

награну на 17-ох верозбнвальннх платівках у DE LUXE виданні, в сќђіяному альбомі 
МОЖНА НАБУВАТИ ВІД 20-го ЛИПНЯ. 

Просимо замовляти вже тепер. 
ОБМЕЖЕНИЙ НАКЛАД 
ПРОДАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ НА ЗАМОВЛЕННЯ ЦІНА $15.00 

ми МАЄМО НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР УКРАЇНСЬКИХ І РОСІЙСЬКИХ ГРАМОФОННИХ ПЛИТ. 
Постачання но всіх країнах світу. Домагайтеся повного безплатного каталога плит СТІНСОН А 

в найближчій крамниці, або пишіть ̀ за ними до: 

UNION SQUARE MUSIC, Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3, N. Y. 

Т А Р З А Н , ч. 3092. Тасжняй риск. 

В ж е появився я продажі твір 
ОЛЕНИЃ ЗВИЧАЙНОЇ 

Миргородський 
Ярмарок 

наданая в . 20-л1тни) річницю 
жалоба страшного голоду на 
Україні, що вув витворення 

московсько-большевкцькою і 
владою-в роках 1932-83 

ЦІНА GO ЦНТ. 

Замоалсннл слати: 

"SVOBODA" 
p. о. Box ед$мву СНу З, N.J. 

Різноманітні твори суча-
сних нащнх учених знай-

дете в`яовім няданиі 

Науко^$ Збіркиќ 
V I 

Ціна $2.00.—Замовляти: 
"SYbBODA" 

P. О. Box 346, 
Jersey tyty З, N. I 

( ‚ . І Ч И І Я І ^ І І , ! , , і . 

ТУРБУв. ВАС НАШЕ 

ВОЛОССЯ? 
Якщо вя огурбовані тям, що 

ваше волосся занадто ' " ^ ' д п ^ 
або рветься- на кінчиках через 
неприродну сухість, вя зрадДе-
те, яя довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли ва випадав. 
яя волосся на голові. Вони вря-
туваля себе від ці el недуги вжи-
ванвям нового ліку, що зветь-
ся ТРАИСАЙ .CTRYSAN). 

Доходять відомості, що ЦІ І 
ївші турбота з волоссям, які бу-
вають від сверблячка, кадого 
лишаю тощо, припинялися аав-
дякя правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
шав став вашого волосся, a a v 
раз же вживайте ТРАИСАНУ. 
Мя масмо його тепер в обмеже-
ajfl кількос%`"Вн зможете д і . 
стати його ва,спеціальну ціну, 
коли надішлете поштою пові-
цомлення до TRYSAN C o - Box 
228, Dept 201, ІЧекакИГгі. Y. 
Звідтв вншлють вам дві трядо-
яярові пачкн за $б, тобто Із 
знижкою $1- від звичайної пДяя. 
Коли посялатя Шсляпдатою ( С 
0 .D) , тоді додатв ще 
доставў. 

іяѓя І 

адреса 

Місто _ Огейт 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

по ціні т а ѓ низькій $ І Е А 

Обслуга чесна 

' і 1 ' , І "J ` 
РКЕбЄКПУ 

AP1MGLOW 
BECAME 

A 0 O V E 
АК'ОТНЕЙ 
OPENING 

IN T H E 
( , „ . F U 5 0 R . 

Підносячися в комині, Тар-
Тарзан відкрив таємницю ко-
минка... похмурнй вузький 
коридор в середині стін! 

Пил сторіч глибоко л е ж а в 
під його стопами, коли вів 
намацював свій ш л я х 8 тем` 
ряві. 

Незабаром неясний блиск 
було видно понад іншим от-
вором у цідлозі. 
І його чуйні ніздря ви-

і vHrS - 5 E N 6 m V E HO$TZlL5 
, ч TESTING THE L I P T O F 
!AJK COMING UP F R O M T H E 

APARTMENT BELOW, HE 
GAZEE? C70WN INTO ANOTHER 

U N U ^ E P F I R E P L A C E . 

пробовувалн струм повітря, 
щ о виходило вгору з кімнати 
внизу, і він пильно вдивляв-
ся в інший коминок внизу. 

J O H N B U N K O 
licensed Undertaker 

A Embalraef 
4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 

N e w York City 
Dignified funerals as low м 

$150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

П Е Т Р 0 ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВННВ 

Занимаетьея вохорояавш 
`Ь BRONX, BkOOKtYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольовані TfBfnpptv-
Тура. МоДЄраа міцтиигца 

, до ужитку даром, 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel: ORchard 4-25C8 

й ' 


